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Nevíš, kdo je tvým přítelem, pokud 
se s tebou neprolomí led.
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staré fotky
Mateřská škola slaví padesátiny
Padesát let od svého založení si připomí-
ná Mateřská škola Zlín v Malenovicích,  
tř. Svobody. Tehdejší ředitelka Anežka Vít-
ková při svém zahajovacím projevu 17. 4. 
1966 řekla: „Chtěla bych, aby se nám dařila 
spolupráce mezi rodiči a učitelkami a patro-
nátními brigádami. Vždyť to všechno děláme 
pro hezké dětství těch nejmenších.“ Stejná 
přání ctí i současný kolektiv školy, který 
ve velkém do dění zapojuje i rodiče. „Setká-
váme se s rodinami našich svěřených dětí 
při táborácích a nejrůznějších příležitostech. 
Oblíbený je tradiční Den dětí, stavění májky, 
Svatojánský oheň nebo Den Země,“ uvedla 
současná ředitelka Ivana Pilátová. Součás-
tí školky je folklor. Od roku 1991 tu působí 
soubor Zobáček. O hudební vzdělávání však 
nepřichází ani děti mimo soubor. Pravidelně 
zpívají s harmonikou, při kytaře nebo hous-
lích. MŠ v Malenovicích v současnosti provo-
zuje čtyři třídy, její odloučené pracoviště MŠ 
Na Vyhlídce na Letné je dvojtřídní. V obou 
školkách je logopedická třída.

1. Ze zahájení provozu školy v dubnu 1966
2. Folklor k malenovické škole patří.

3. Děti pomáhaly při 
osazování zahrady 
stromem sakura, ja-
ponskou třešní.
4. Vystoupení pro ro-
diče 
5 Dřevěná Polikarpo-
vova stavebnice patří 
i v dnešní přetechni-
zované době k oblí-
bené.
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Jana Bazelová.  
Na co se moc těší  � � � � 
Děkuji všem, kdo se podíleli na pořádání 
loňského vánočního programu na náměs-
tí Míru. Tímto vzkazem začala magazínový 
rozhovor radní Jana Bazelová, která se pří-
pravou všeobecně chválené akce dlouhodo-
bě zabývala. „Dali jsme si za cíl nabídnout 
důstojnou zábavu a vyžití pro obyvatele na-
šeho krásného města a jeho hosty. Z reak-
cí se zdá, že se to snad povedlo, nicméně 
vánoční jarmark ještě pečlivě bilancujeme 
a vyhodnocujeme,“ přiznala. 
Zatím tedy bilancujete. Přesto, nechystá-
te už novinky na vánoční jarmark letošní? 
Chystáme, ale v tuto chvíli bych je nerada 
konkretizovala. Jak jsem řekla, ještě vyhod-
nocujeme loňskou akci. Důležité jsou pro 
nás poznatky a podněty prodejců a zejmé-
na návštěvníků, ať již pozitivní či negativ-
ní, na jejichž základech se budeme snažit 
nejen udržet stávající úroveň jarmarku, ale 
pokud možno ji i vylepšit. 
Minule jsme si mohli užít překvapení, 
od umělé plochy pro bruslení až třeba 
po hrníčky. Šlo o jednorázové počiny či se 
na ně lidé mohou těšit i letos?
Na seriózní odpověď je zatím příliš brzo, ze-
jména co se umělého kluziště týká. Ve hře je 
celá řada faktorů, z nichž nejdůležitější jsou 
ty ekonomické. Ale u hrníčků bychom v kaž-
dém případě zůstat chtěli, poněvadž na ně 
byly pozitivní ohlasy. Jen mám v úmyslu ne-
chat rozpracovat více motivů i různé tvary 
hrníčků. Ale k tomu se dostaneme časem. 
Teď chystáme další jarmarky. 
Prozraďte? 
Ráda. Tím nejbližším je Velikonoční jarmark, 
naplánovaný na 23. a 24. března. Děláme 
vše pro to, aby byl program opět atraktiv-
ní a našel si své návštěvníky. Poté přijde 
v květnu na řadu Květinový jarmark, a v září 
Kejklířský jarmark. 
Co další akce, když už jsme u pozvánek. 
Nemohu nezmínit projekt interaktivních 
výstav pro všechny smysly s názvem Orbis 
Pictus Play, který chystá obecně prospěšná 

společnost Zlínský zámek za podpory města 
Zlína. Jak je zřejmé, bude je možné navštívit 
v prostorách zámku a to od května. Musím 
se přiznat, že se na tuto akci moc těším. 
Zabýváte se také spoluprací radnice 
s místními částmi. Dají se už prozradit ty 
největší letošní investiční akce? 
Bude jich dost, ale v tuto chvíli se jejich se-
znam tvoří. Mohu ale všechny ujistit, že bu-
deme o jednotlivých akcích včas informovat. 
Jsou mezi akcemi v místních částech i ty, 
které třeba vyvolala samotná veřejnost? 
Samozřejmě. Řada investičních akcí v míst-
ních částech vychází z podnětů veřejnosti. 
Ty dostáváme i na veřejných setkáních, kte-
rá se každý rok konají. Letos se jich uskuteč-
ní sedm, začínáme 23. března v Loukách. 
Podněty od občanů dostávají i členové ko-
misí místních částí, kteří je poté s námi kon-
zultují. 
Jakou částkou přispívá radnice ročně 
na investice v místních částech? 
Jako i v minulých letech se po odsouhlasení 
zastupitelstva bude rozdělovat částka 25 
milionů korun. Také způsob rozdělení této 
sumy zůstává stejný. Každá místní část do-
stane peníze v závislosti na počtu obyvatel, 
kteří v ní žijí.  Zdeněk Dvořák
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Zlín v pohybu. Tedy Zlín = MHD + kolo + chůze
Radnice letos odstartuje nový projekt s ná-
zvem Zlín v pohybu. Jeho cílem bude uvést 
do praxe rovnici Zlín = MHD + kolo + chůze. 
Jinými  slovy,  cílem kampaně bude ukázat 
veřejnosti, že pro pohyb ve městě není au-
tomobil nutností.
„Kvalitní a dostupnou městskou hromad-
nou dopravu máme dlouhodobě, v posled-
ních letech se významně rozšiřuje síť cyklo-
stezek a přibývá také opravených chodní-
ků. Nastal tedy vhodný čas k tomu nechá-
vat auta na parkovištích, pokud to jen tro-
chu jde. V mnoha případech je to rychlejší 
a levnější. A ve všech zdravější,“ prohlásil 
primátor a lékař Miroslav Adámek.
O přednostech jiné dopravy než automobi-
lové se  radnice pokusí  veřejnost přesvěd-
čit mnoha způsoby. Hlavně praxí, proto se 
bude v příštích měsících třeba hodně jezdit 
na kolech. Například v  rámci cyklojízd,  je-
jichž tradice odstartovala v minulém roce, 
v plánu jsou letos dvě až tři. Opět se usku-
teční také soutěž Do práce na kole, ve které 
budou týmy mezi sebou soutěžit o to, který 
z  nich  najezdí  při  cestách  do  zaměstnání 
nejvíce kilometrů. Oceněni budou i jednot-
livci nebo zaměstnavatelé, kteří  cyklistům 
vytvoří  nejlepší  podmínky.  Proběhne  také 
Den jízdního kola na náměstí Míru, v jehož 
rámci  se  uskuteční  prezentace  prodejců 
těchto  dopravních  prostředků  s  důrazem 
na informace o technickém vývoji v této 
oblasti. „V rámci kampaně cyklistům na-
bídneme i řadu informačních materiálů, 
cyklomapy, výstavu, semináře, diskusní 
fóra či workshopy. Bude toho opravdu hod-
ně a zájemci se vše s předstihem dozví,“ 
slíbil radní Josef Novák,  do  jehož kompe-

tencí  patří  doprava.  Významnou  roli  bude 
mít v kampani propagace MHD, kterou 
zajišťuje Dopravní  společnost  Zlín  – Otro-
kovice. Její vozový park se neustále moder-
nizuje, ceny jízdného se od roku 2011 drží 
na  stejné úrovni,  zvyšuje  se počet  lokalit, 
kam  trolejbusy  a  autobusy  zajíždějí.  A  to 
včetně  bývalého  baťovského  areálu,  kudy 
nyní  projíždí  tzv. Centrální  linka. Možnosti 
a  přednosti DSZO budou představeny  na-
příklad na tradičním Dni otevřených dveří, 
který se uskuteční v červnu.
Pozadu nezůstane ani vylepšování podmí-
nek pro chodce, i letos se budou chodníky 
opravovat  ve  velkém.  Stejně  jako  v  před-
chozích letech. Třeba loni jich bylo ve měs-
tě opraveno více než devět  kilometrů,  šlo 
o  investici  přesahující  40  milionů  korun. 
Více o stavu chodníků ve městě se zájemci 
dozvědí  na  webu  www.zlin.eu/chodniky-
-300-cl-1670.html. 
Aby měli zájemci veškeré informace o pro-
jektu Zlín v pohybu co nejvíce dostupné, 
objeví se na webu města www.zlin.eu ban- 
ner,  kde  budou  soustředěny.  „Komuniko-
vat budeme i prostřednictvím Magazínu 
Zlín, internetových a dalších médií,“ ujistil 
Martin Habuda, cyklokoordinátor zlínské 
radnice.
Náklady na kampaň vyjdou na 1,1 milionu 
korun, z nichž 900 tisíc korun město získa-
lo jako dotaci z Národního programu Život-
ní prostředí. 
A co další cyklostezky? 
K tomu, aby Zlíňané častěji usedali na kola, 
chce radnice přispět i dalším rozšiřováním 
sítě  cyklostezek.  Letos bude  zahájena  vý-
stavba sice „jen“ asi  tří nových kilometrů, 

Anketa
Je podle vás projekt Zlín v pohybu 
dobrý nápad?
Roman Vaigel, zastupitel (ČSSD)
Je to nejlepší nápad, jaký lze vymyslet. Jiným 
způsobem problém s automobilovou dopravou 
řešit nejde, takže aktivity tohoto projektu mají 
moji podporu. A jsem toho názoru, že je potře-
ba také podpořit MHD zvýšenými dotacemi, 
aby se stala ještě více dostupnou pro veřejnost 
a ta ji preferovala. Schvaluji také výstavbu no-
vých úseků cyklostezek. Pokud se po nich bu-
deme moci dostat tam, kam potřebujeme, tak 
to pomůže nejen našemu zdraví, ale sníží se 
i ucpanost Zlína auty, která nás teď trápí.
Jaromír Schneider, zastupitel (KDU-
-ČSL a Z21 – Společně pro Zlín)
Každá snaha o odlehčení města od automobi-
lové dopravy je krok správným směrem. Všichni 
víme, jak to s dopravou ve Zlíně je. Sám měst-
skou hromadnou dopravou jezdím, i když ne 
tak často, jak bych chtěl.
Dagmar Butnikošarovská, zastupitel-
ka (KSČM)
Je to výborný nápad, tento projekt podporuji 
všemi deseti. Otázkou je, zda lidé díky němu 
skutečně začnou více jezdit na kole nebo MHD 
či chodit více pěšky. Co se mě týká, já se určitě 
budu snažit chodit pěšky častěji než doposud.

Na ulici Tyršova  
vznikne cyklopruh
Frekventovaná ulice Tyršova v Malenovicích 
se letos dočká rekonstrukce. Práce začnou 
nejpozději v květnu a potrvají do listopadu, 
náklady přesáhnou 10 milionů korun. Pro-
jekt naváže na loni dokončenou opravu ulice  
J. Staši. Spravovat se bude úsek od sokolov-
ny po křižovatku s ulicí Husovou, tedy asi 600 
metrů. „Cílem je, aby byl průjezd ulicí Tyršova 
bezpečnější a komfortnější. A to i pro cyklisty, 
pro které zbudujeme metr široký cyklopruh, 
po kterém budou moci jezdit v obou směrech. 
Pro motoristy zůstane ulice Tyršova nadále jed-
nosměrná,“ upřesnil radní Josef Novák, do je-
hož kompetencí patří doprava. V lokalitě také 
vznikne 34 nových parkovacích míst, u dalších 
53 dojde k úpravám v návaznosti na rekon-
strukci silnice. „Tam, kde lidé přecházejí vo-
zovku, necháme snížit hranu obrubníku. Tato 
místa také doplníme signálními pásy z reliéfní 
dlažby,“ doplnil Karel Říha, vedoucí Odboru 
koncepce a realizace dopravních staveb ma-
gistrátu. Rekonstrukce ulice je dalším projek-
tem ve „starých“ Malenovicích. Předcházely jí 
již dokončené rekonstrukce ulice J. Staši, která 
na Tyršovu navazuje, a prostoru před bývalým 
kinem Květen. Ten slouží jako místo, kde lze 
pořádat kulturní a společenské akce. Oba pro-
jekty vyšly na téměř 75 milionů korun.  [dvo]

Kombinace kola, městské hromadné dopravy a pěší chůze ulehčí ulicím. Nezapomínejte ale na přilbu... / foto: FCH
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Torzo? V květnu zahájení, 
v září hotovo
Květen – zahájení přípravných a demoličních 
prací. Září – jejich ukončení. Takový je časo-
vý scénář, který radnice předpokládá ve věci 
odstranění železobetonového „torza“ na Již-
ních Svazích. V těchto dnech vybírá v rámci 
veřejné zakázky zhotovitele. Uchazeči o za-
kázku musí mimo jiné navrhnout způsob, ja-
kým bude skelet nedostavěného obchodního 
centra odstraněn. „Předem vyloučen je však 
odstřel, „torzo“ se nachází na sídlišti, a proto 
tato technologie není vhodná,“ sdělil primá-
tor Miroslav Adámek. Odstranění torza vyjde 
na částku do 25 milionů korun. Betonová suť 
se rozdrtí a recyklát použije jako podkladový 
materiál při opravách komunikací a chodní-
ků. „Tím pádem ušetříme za kamenivo částku 
v řádu milionů korun,“ upozornil Josef No-
vák, radní pro oblast dopravy. Odstraněním 
„torza“, včetně jeho suterénu a základových 
konstrukcí, vznikne kráter o rozměrech té-
měř fotbalového hřiště, s hloubkou šest až 
osm metrů. Z tohoto důvodu je k němu nyní 
navážena zemina ze stavby, kterou realizuje 
na ulici Štefánikova Univerzita Tomáše Bati. 
Následně bude použita na zasypání tohoto 
kráteru. Betonové monstrum vyrostlo na síd-
lišti Jižní Svahy v roce 1988. Mělo se jednat 
o obchodní centrum, práce se ale nepodařilo 
dokončit a budova od té doby chátrá. Nedo-
stavěnou budovu a přilehlé pozemky nakonec 
odkoupilo město.  [dvo]

Živý Zlín. Hledá se logo
Statutární město Zlín vyhlašuje veřejnou jed-
nokolovou soutěž o vytvoření loga projektu 
Živý Zlín. Logo by mělo být jednoduché, ori-
ginální, srozumitelné, nezaměnitelné a nad-
časové. Vítaným prvkem loga je návaznost 
na loga projektů Živé náměstí a Živé (nejen) 
náměstí. Soutěže se mohou účastnit fyzické 
i právnické osoby, které řádně vyplní přihlá-
šku a splní podmínky soutěže. Uzávěrka je  
31. března 2016. Odměnu ve výši 20 000 Kč 
obdrží autor, jehož návrh bude hodnotící ko-
misí vybrán k realizaci. Další informace na ad-
rese www.zlin.eu.  [red]

ty však pomůžou propojit už hotové úseky. 
Cyklistům se  také  více  zpřístupní  největší 
sídliště Jižní Svahy.
Nový úsek začne u vily Tomáše Bati. „Od ní 
bude napojení Jižních Svahů vedeno podél 
budovy Tepla Zlín na ulici Nad Stráněmi 
k budově univerzity. Další část této cyklo-
stezky bude pokračovat podél ulice Okruž-
ní od zastávky Slunečná po supermarket 
Billa. Výhledově bude od Billy pokračovat 
napojení k lokalitám Hony a Česká,“ sdělil 
Josef Novák. 
Popsané  úseky  budou mít  délku  1,1  kilo-
metru. Stavět se začne ve druhé polovině 
letošního  roku a dokončeny budou v  roce 
příštím.  Náklady  dosáhnou  výše  4,8  mi-
lionu  korun,  podstatnou  část  ale  město 
pokryje z evropských a státních dotací. 
Druhým koncem bude tento úsek napojen 
na  páteřní  cyklostezku  podél  řeky Dřevni-
ce,  jejíž část na ulici Výletní a Tyršovo ná-
břeží  vznikne  v  roce  2017.  Rozšiřovat  se 
bude  i  tzv.  Městská  obslužná  cyklistická 
stezka podél třídy Tomáše Bati a to v úseku 
Lorencova – Podvesná XVII  (prodejna Lidl 
směrem na Vizovice). Napojí se na již reali-
zované úseky, které vedou napříč centrem 
města  (ulice Lorencova – náměstí Míru – 
park Komenského – náměstí Práce – Poli-
klinika – Centrum polymerů UTB – zastáv-
ka MHD Zahradnická).  „Součástí projektu 
jsou i úpravy dvou zastávek MHD včetně 

vybudování nových zálivů, které pomůžou 
k zvýšení bezpečnosti na velmi frekvento-
vané třídě Tomáše Bati,“ upozornil Martin 
Habuda. Dodal, že délka nového úseku je 
1,4 kilometru. 
Práce  začnou  ve  druhé  polovině  roku 
a  skončí  v  roce  příštím.  Celkové  náklady 
na tento záměr dosáhnou výše 25 milionů 
korun,  radnice  si  opět  významně pomůže 
evropskými a státními dotacemi. 
Letos vzniknou  i kratší úseky cyklostezek. 
Počítá  se  s  výstavbou  200 metrů  dlouhé 
části  Městské  obslužné  cyklostezky,  kte-
rá povede od zastávky MHD Zahradnická 
po ulici Topolová. Sídlištěm Podhoří povede 
300 metrů nové cyklostezky, v lokalitě Mo-
rýsových domů dojde k propojení Městské 
obslužné  cyklostezky  s  páteřní  cyklostez-
kou  podél  Dřevnice.  Délka  nového  úseku 
je 200 metrů. V současné době už má síť 
cyklostezek na území Zlína délku více než 
23 kilometrů. 
Nejvýznamnějšími  počiny  byly  úseky  spo-
jující  Zlín  s  Otrokovicemi  a  Lukovem.  Do-
končit se je podařilo v roce 2014. Do roku 
2020 by mělo ve městě přibýt až 12 kilo-
metrů  dalších  tras  za  téměř  90  milionů 
korun. „Naším cílem je, aby síť cyklostezek 
měřila 45 až 50 kilometrů. Počet cyklistů 
se  rychle  zvyšuje  a  poptávka  po  nových 
stezkách je stále větší,“ konstatoval Josef 
Novák.  Zdeněk Dvořák

                                                             
Projekt „Zlín v pohybu – zdravě, bezpečně, na pohodu“ je spolufinancován Státním fondem životního prostředí 

České republiky a Ministerstvem životního prostředí, www.sfzp.cz, www.mzp.cz ;
registrační číslo projektu: 07671562

 

Na kole dětem. Partnerství pokračuje  � � � � � � � �
Spolupráce pořadatelů  charitativní  cyklo-
tour  Na  kole  dětem  a města  Zlína  bude 
pokračovat  i  v  letošním  roce.  Peloton 
v čele se slavným velocipedistou Josefem 
Zimovčákem  se  objeví  na  náměstí  Míru 
ve čtvrtek 2. června.
Na kole dětem je projektem, který pomáhá 
získávat prostředky na  léčbu onkologicky 
nemocných dětí. Podporují  jej  jednotlivci, 
firmy i instituce. Za uplynulých šest roční-
ků už organizátoři podpořili  léčící  se děti 
a  jejich  rodiny  částkou  4,8  milionu ko-
run. „Od chvíle, kdy jsme dostali nabídku 
se připojit, jsme nedílnou součástí této 
akce. A vážíme si toho,“ přiznal primátor 
Miroslav Adámek. „Město Zlín je naším 
spolehlivým partnerem. Je poznat, že pan 
primátor zná jako lékař cenu zdraví,“ kon-
statoval hlavní organizátor cyklotour, velo-
cipedista Josef Zimovčák. 
Město Zlín využívá cyklotour i k propagaci 
dárcovství krve a kostní dřeně. Také letos 
se  tak  vedení  radnice  vydá  s  dalšími  zá-
jemci na  transfúzní oddělení Krajské ne-
mocnice T. Bati. 

Na kole dětem potrvá od 1. do 11. června. 
Start bude mít v severomoravském Brun-
tále  a  cíl  v  západočeském Klášterci  nad 
Ohří.  Do  Zlína  účastníci  přijedou  v  rámci 
2. etapy, která bude mít start v Olomouci 
a skončí v Horní Lidči. K pelotonu se bude 
moci kdokoliv připojit a jet s ním libovolně 
dlouhou trasu. 
Cyklotour má podporu celé řady osobnos-
tí. Aktivně se jí v sedle pravidelně účastní 
například  specialista  na  hrudní  a  břišní 
chirurgii  Pavel  Pafko,  nebo  přední  český 
kardiochirurg Jan Pirk. Projektu pomáhají 
také reprezentant v badmintonu Petr Kou-
kal, automobilový závodník Karel Loprais, 
či třeba trojnásobná mistryně světa v kra-
sojízdě Martina Trnková. 
Město Zlín podpoří letošní ročník částkou 
20 000 korun. Pomůže také s organizací 
„zlínské“  části  etapy  a  s  propagací  akce 
a jejích myšlenek. 
Účastníci  pelotonu  budou  také  tradičně 
přijati na radnici. Více informací naleznou 
všichni  zájemci  na  internetové  adrese 
www.nakoledetem.cz.   [dvo]
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ZK 204 zve ochotníky
Zázemí pro hostování ochotnických divadel-
ních souborů nabídl Zlínský klub 204. V rám-
ci projektu Zlínský divadelní klub 204 tak 
mohou Zlíňané zažít atmosféru amatérských 
regionálních divadel. „Náš projekt dává šanci 
přespolním amatérským spolkům ukázat své 
umění i v jiném než domácím prostředí,“ uved-
la autorka projektu Lenka Sýkorová. Program 
v březnu: 6. března v 17.00 Moliére: Lakomec, 
Ochotnický spolek Kašava; 13. a 20. března 
v 10.00 Vodnická pohádka, Studio T; 26. břez-
na v 19.00 Norman Robbins: Hrobka s vyhlíd-
kou, Ven-tyl Hranice. [io]

Daniel Večeřa se stal 
Obchodníkem roku 2015
Zlínská společnost HP TRONIC dosáhla v mi-
nulých dnech významného ocenění. Generální 
ředitel společnosti Daniel Večeřa se stal dr-
žitelem prestižního ocenění Osobnost české-
ho obchodu 2015. Ocenění převzal v rámci 
udílení cen MasterCard Obchodník roku 
2015, které se uskutečnilo 2. února při ga-
lavečeru konference Retail Summit v Praze. 
Každoročně jsou při této příležitosti oceňo-
vány zákaznicky nejvýše hodnocené obchodní 
společnosti v ČR. Daniel Večeřa převzal oce-
nění v kategorii Osobnost českého obchodu, 
kterou vyhlašuje Svaz obchodu a cestovního 
ruchu ČR. Je určena pro osobnost, která vý-
jimečným a pozitivním způsobem ovlivnila 
sektor obchodu či jeho část.   [mž]

Projekt Rozjezdy
Do šestého ročníku vstoupil projekt T-Mobile 
Rozjezdy, který pomáhá začínajícím drob-
ným podnikatelům. Kromě seminářů, které 
jsou zdarma, je částí projektu také soutěž 
o nejlepší realizaci podnikatelského nápadu. 
Na vítěze čeká pomocná ruka expertů na mar-
keting, komunikaci i finanční podpora. Pro 
zařazení do soutěže zbývají dny do 6. března. 
Více na www.rozjezdy.cz.  [io]

Vzpomínky
Město Zlín si tichou vzpomínkou připomene 
166. výročí narození Tomáše Garrigue Masa-
ryka, prvního československého prezidenta, 
zakladatele svobodného státu Čechů a Slo-
váků.

U sochy Tomáše Garrigue Masaryka před kon-
gresovým centrem budou 7. března položeny 
květiny.

Město Zlín si tichou vzpomínkou připomene 
118. výročí narození Jana Antonína Bati. Dne 
7. března budou u sochy  J. A. Bati v univerzit-
ním parku položeny květiny.  [red]

aktuálně

Radní a lidé z místních částí  
se letos potkají sedmkrát � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Celkem  sedmkrát  se  letos  potkají  radní 
s  obyvateli  místních  částí  a  lokalit  města 
Zlína na veřejných setkáních. K prvnímu do-
jde v pondělí 21. března v 18 hodin v Lou-
kách, kde bude na dotazy odpovídat Jana 
Bazelová. Těmto setkáním přikládá vedení 
radnice  značnou důležitost.  „Je to pro nás 
zpětná vazba. Na místě od místních lidí si 
vyslechneme, co je trápí, co máme zlepšit 
a co je potřeba udělat. Těch podnětů je vždy 
hodně,“  sdělil  primátor Miroslav Adámek. 
Vedle členů rady města se setkání účastní 
také zástupci odborů a oddělení magistrá-
tu  a  komisí  daných místních  částí.  Zápisy 
z  předchozích  veřejných  setkání  naleznou 
občané na www.zlin.eu/mistnicasti.

Veřejná setkání v roce 2016
Louky – 21. 3. v 18.00, budova hasičské 
zbrojnice, za RMZ Jana Bazelová
Kudlov – 4. 4. v 18.00, budova MŠ, primá-
tor Miroslav Adámek
Malenovice-sídliště – 18. 4. v 18.00, jídel-
na ZŠ, tř. Svobody 868, Bedřich Landsfeld
Kostelec – 16. 5. 2016, v 18.00, budova 
Kanceláře místní části, František Pilka
Lužkovice – 30. 5. v 18.00, Sportklub Hři-
ště, Josef Novák
Obeciny  –  13.  6.  v  18.00,  divadelní  sál 
ZŠ, Dřevnická 1790, Josef Novák a Dalibor 
Stříbný
Příluky  –  21.  11.  v  18.00,  Restaurace 
Maja, Josef Novák   [dvo]

Malenovice? Nové náměstí a opravené ulice  � � � 
Rekonstrukce  silnice  na  ulici  J.  Staši,  na-
vazující  etapa  rekonstrukce  ulice  Tyršova 
a úprava prostoru před bývalým kinem Kvě-
ten  -  v Malenovicích  jsou  dokončeny  další 
významné projekty. 
Původní kostková ulice J. Staši sloužila ve-
řejnosti už od příjezdu prezidenta Tomáše G. 
Masaryka do Malenovic v  roce 1919. Nyní 
má nový povrch a také kruhový objezd, který 
usnadňuje  odbočení  na  ulice  Masarykova 
a Švermovu, po které se jezdí k malenovic-
kému hradu. „Opraveny jsou také chodníky 
a vjezdy, vznikla nová parkovací místa. Je 
zde také nová kanalizace a zpomalovače 
rychlosti, zčásti nově bylo vybudováno za-
trubnění potoka Baláš,“ sdělil  náměstek 
primátora Bedřich Landsfeld. Náklady byly 

49  a  půl milionu  korun.  Díky  rekonstrukci 
prostoru před bývalým kinem Květen získaly 
„staré“  Malenovice  místo,  které  lze  využí-
vat pro veřejné a společenské akce. Došlo 
zde po mnoha desítkách let k oddělení ko-
munikací pro chodce a pro motorová vozi-
dla, k vybudování nových parkovacích míst, 
opraveny byly vozovky, chodníky a zpevněné 
plochy „Nové je také veřejné osvětlení, je 
zde nová fontána, pítko a lavičky, prostoru 
prospěly také terénní a sadové úpravy,“ do-
plnil Bedřich Landsfeld.  Celkem  vše  stálo 
více než 25 milionů korun. 
Modernizace  Malenovic  bude  pokračovat 
i  letos,  především  pokračováním  rekon-
strukce Tyršovy ulice nebo další etapou re-
generace sídliště.   [dvo]

Malenovické náměstí prošlo zásadní proměnou. Na jaře bude ještě hezčí. / foto: Ivo Hercik
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Záměr na přímý prodej
Magistrát města Zlína, Odbor ekonomiky a ma-
jetku, zveřejňuje záměr na přímý prodej jedno-
tek v termínu od 26. 2. 2016 do 5. 4. 2016:  
1. třída Tomáše Bati 1285 - 800 o velikosti  
2 + kk, za min. cenu 950 000 Kč; 2. třída To-
máše Bati 1285 - 803 o velikosti 2 + 1, za min. 
cenu 1 350 000 Kč, 3. Podlesí V 5506 - 7 o ve-
likosti 3 + kk, za min. cenu 2 000 000 Kč. Bliž-
ší informace naleznete na webových stránkách 
města www.zlin.eu – úřední deska – majetek 
SMZ – byty. Více také na Odboru ekonomi-
ky a majetku, oddělení správy domů, Zarámí 
4421, dv. 103 (tel. 577 630 316).  [vit]

Klub seniorů Příluky slaví
Dne 11. května 2010 bylo po rekonstrukci 
slavnostně otevřeno Občanské centrum v Pří-
lukách. V přízemí tohoto centra se nachází 
pobočka krajské knihovny a kancelář míst-
ní části, v prvním patře je pak Klub seniorů. 
V něm každý čtvrtek od 14.00 probíhá bohatý 
program. Senioři také v rámci pěší turistiky 
prochodili celé okolí. Zajímavé jsou i zájez-
dy po historických moravských městech. 
„Umíme pobavit sami sebe, o čemž svědčí 
oblíbené humorné scénky, básničky a pís-
ničky a módní přehlídky předváděné našimi 
členkami. Snad není nikoho, kdo naše čtvrt-
ky pravidelně navštěvuje, který by nepřispěl 
k veselému a přátelskému ovzduší v klubu,“ 
napsaly členky klubu. Popularitu si získaly 
i bubenice na africké bubny, které pravidelně 
vystupují na náměstí Míru v pořadu I senioři 
umí žít naplno.  [red]

Můžete se zapojit 
do úklidu sídliště
Na sobotu 19. března je naplánována akce 
Úklid sídliště Jižní Svahy. Sraz dobrovolníků 
z řad veřejnosti je ve 14.00 před prodejnou 
Billa. Organizátor doporučuje s sebou vzít ob-
lečení, které se brigádník nebude bát ušpinit, 
pracovní rukavice a velké pytle na odpadky. 
Podle počtu lidí budou rozdány mapy, na nichž 
bude vyznačen sektor, který mají uklízet. Úklid 
bude trvat asi tři hodiny. Více o akci na FB pod 
událostí stejného názvu.  [red]

aktuálně město zlín
Alpiq věnoval 50 000 korun� � � � � � � � � � � � � � � � � �
Stejně tak jako v minulosti pomohla energe-
tická společnost Alpiq Generation (CZ) soci-
álně znevýhodněným rodinám. Společnost, 
která ve Zlíně provozuje svůj zdroj na výrobu 
elektřiny  a  tepla,  věnovala  50  tisíc  korun. 
Tato  částka  byla  použita,  prostřednictvím 
Charity Zlín a OSV MMZ, na nákup zimního 
oblečení  a  hlavně  obutí  pro  děti,  nové po-
krývky,  ložní prádlo, osušky a  ručníky. Bylo 
obdarováno celkem 35 rodin a dárky udělaly 
radost 56 dětem. Jednalo se o rodiny s níz-
kými příjmy, tj. na hranici životního minima, 
ze Zlína a okolí.  Tyto  rodiny prožívají  těžké 
existenční období a mají finanční prostředky 
pouze na zajištění základních potřeb. Dárky, 
nakoupené  z  darovaných  prostředků,  byly 
ve většině případů to jediné, co děti na Vá-
noce dostaly.
„Dlouhodobě podporujeme celou řadu 
projektů a organizací, které pomáhají po-
třebným a znevýhodněným lidem. Ve Zlíně 
naše společnost, v rámci sponzorského 
programu v roce 2015, podpořila napří-
klad humanitární sdružení HANDICAP(?) 
Zlín, Nadaci Křižovatka a její projekt mo-
nitory dechu pro novorozenecké oddělení 
Nemocnice T. Bati, Muzeum jihovýchodní 
Moravy, Filharmonii Bohuslava Martinů 
a Městské divadlo Zlín. Naším cílem je 
ve Zlíně nejen provozovat své aktivity – vý-
robu elektrické energie a tepla, ale také Zlí-
ňanům pomáhat. A to se nám, díky naše-
mu sponzoringu, daří. Zároveň jsem velice 
rád, že můžeme v těchto aktivitách, které 
se staly součástí naší firemní strategie, 

nadále pokračovat. I když, z důvodu nepříz-
nivé situace na trhu s elektřinou a teplem, 
v omezené míře, než tomu tak bylo v minu-
lých letech,“ řekl Milan Prajzler, generální 
ředitel společnosti.  
„Jsme dárci moc vděčni za jeho dlouhodo-
bou štědrost, protože díky jím darovaným 
finančním prostředkům mohou naše pra-
covnice z oddělení sociálně-právní ochrany 

dětí o Vánocích obdarovávat děti v méně 
šťastných rodinách. A vážíme si toho tím 
více, že s námi tato firma sama od sebe 
každoročně počítá a aktivně finanční dar 
nabízí. Ocenili jsme, že ho společnost Alpiq 
nabídla a dokonce navýšila i v době, kte-
rá není pro energetické firmy jednoduchá. 
Rovněž způsob, jakým se představitelé fir-
my k daru staví, je velice milý. Velmi si toho 
vážíme,“  sdělila Jana Pobořilová, vedoucí 
odboru  sociálních  věcí  Magistrátu  města 
Zlína.   [mč]

Milan Prajzler předává šek Janě Pobořilové. / foto: Alpiq

Podhoří. Čekají se příjemné změny� � � � � � � � � � �
Rekonstrukce  ulice  Svatopluka  Čecha,  re-
generace  panelového  sídliště,  nová  hřiště, 
sportoviště  a  parkoviště,  zastávky  MHD, 
veřejné osvětlení nebo cyklostezka. Podhoří 
ve Zlíně čekají v letošním roce významné no-
vinky. Celkem zde radnice hodlá investovat 
25 milionů korun.
Ulice Svatopluka Čecha se bude rekonstru-
ovat v úseku od křížení s místní komunikací 
v ulici Karolíny Světlé až po napojení míst-
ní komunikace v ulici Na Slanici. Vyměněn 
bude povrch komunikace i přilehlých chod-
níků.  „Počítáme s rekonstrukcí stávajících 
parkovacích míst, z původních 42 jich vznik-
ne 57. Dojde také k rekonstrukci dvou za-
stávek MHD a nasvícení nově zřízených míst 
pro přecházení chodců,“ vyjmenoval Josef 
Novák, radní pro oblast dopravy. 
V průběhu stavby, která potrvá od počátku 
března do konce června, nebude možné vy-
užívat stávající parkovací místa podél cesty 
ze strany sídliště Podhoří. Majitelům vozidel 
radnice nabízí místa na provizorním parko-
višti pro cca 30 vozidel, které vznikne mezi 

bytovými domy č.p. 514 a 515 (příjezd z uli-
ce  Růžové,  bývalé  dětské  hřiště).  Náklady 
na rekonstrukci ulice Svatopluka Čecha do-
sáhnou výše sedmi milionů korun. 
Na Podhoří se bude regenerovat i sídliště. 
Projekt  řeší  rekonstrukce  pozemních  ko-
munikací,  parkovišť,  chodníků  a  cykloste-
zek včetně jejich odvodnění, rekonstrukce 
dětských  hřišť  a  sportovišť,  rekonstrukce 
veřejného  osvětlení  a  doplnění  nového 
městského  mobiliáře  v  prostoru  sídliště. 
„Předpokládané zahájení stavby je v čer-
venci a potrvá do konce roku 2018, stavba 
je tak rozdělena do tří částí s celkovými ná-
klady asi 80 milionů korun,“ prohlásil Karel 
Říha, vedoucí Odboru koncepce a realiza-
ce dopravních staveb magistrátu. 
Pod bytovým domem 489 vznikne víceúče-
lové hřiště. Pod domem 513 bude zřízeno 
nové hřiště s mlatovým povrchem pro pé-
tanque a další aktivity. Ve vnitřním prosto-
ru  areálu  sídliště,  za  řadovým  panelovým 
domem, bude postaveno nové víceúčelové 
hřiště.   [dvo]
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Fond mládeže  
a tělovýchovy
Město přidělí neinvestiční dotace z Fondu 
mládeže a tělovýchovy města Zlína k podpoře 
akcí nadregionálního republikového významu 
pro děti a mládež, pořádané na území měs-
ta Zlína, které mají sportovně mládežnický 
charakter a proběhnou v II. čtvrtletí 2016. 
Příjem žádostí je od 29. března do 11. dubna 
do 14.00. Formulář žádosti je v elektronické 
podobě zveřejněn na webu města www.zlin.
eu v sekci Jsem občan – Formuláře – oddělení 
prevence kriminality a sportovišť. Bližší infor-
mace poskytuje oddělení prevence kriminality 
a sportovišť MMZ, Zarámí 4421, Petra Bella-
yová, tel. 577 630 361.  [red]

Sociální fond
Správní rada Sociálního fondu statutárního 
města Zlína vyhlašuje výběrové řízení/program 
na přidělení dotací na rok 2016 na účel: pri-
mární podpora rodin především současných 
občanů statutárního města Zlína. Důvodem 
pro poskytování dotací je podpora osob, je-
jichž poslání spočívá v sociálních aktivitách 
ve prospěch především občanů statutárního 
města Zlína, jež vyvíjejí aktivity primární pod-
pory rodin, a kteří prokáží celoroční (výjimečně 
kratší) aktivitu projektu, na nějž je požadována 
dotace. Formulář žádosti o dotaci z fondu je 
elektronicky zveřejněn na webových stránkách 
statutárního města Zlína www.zlin.eu. Lhůta 
pro podání žádostí o dotace z fondu je od 14. 
3. od 8.00 do 18. 3. do 14.00. Za podanou se 
považuje žádost doručená ve stanovené lhůtě 
a čase Magistrátu města Zlína. Bližší infor-
mace poskytuje Odbor sociálních věcí Magis-
trátu města Zlína, detašované pracoviště třída 
Tomáše Bati 3792, Jana Ryšková, kancelář 
229C, tel. 577 630 802, e-mail: janaryskova@
zlin.eu.  [red]

Mimořádné prohlídky 
zámku Lešná v roce 2016
Oddělení cestovního ruchu a informací i v le-
tošním roce nabízí možnost navštívit zámek 
Lešná samostatně bez návštěvy zoologické 
zahrady. Zájemci o regionální památky a his-
torii si mohou vybrat hned z několika termínů. 
Cena vstupného na zámek je 50 Kč. Prohlídka 
zámku trvá asi hodinu. Poté pokračuje dobro-
volná prohlídka štípského kostela, na kterou 
je vstupné dobrovolné. Kapacita jedné sku-
piny  je 20 osob. Přihlásit se můžete na čís-
le: 577 630 273 nebo na e-mailové adrese  
anetabelikova@zlin.eu. 
Termíny: Jaro: 4. dubna, 18. dubna, 2. května, 
16. května, 30. května. Podzim: 5. září, 19. 
září, 3. října, 17. října.  [ond]
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16Koučovna. Nabízí konzultace a řešení� � � � � � � � �
Koučovna. Poradna s tímto neobvyklým 
názvem funguje od ledna ve Zlíně. Její pro-
vozovatel Jiří Vlček říká, že nabízí klientům 
pomoc formou psychoterapie a koučování.
Můžete to ještě trochu více vysvětlit? 
Koučovna je místnost určená pro individu-
ální a skupinové poradenství a konzultace 
zaměřené  na  řešení.  Zároveň  slouží  jako 
místo vzdělávání, kde je možné účastnit se 
různých kurzů a setkávání. 
Co třeba k vám chodí lidé konzultovat?
Těch témat je hodně, spolupracuji se vše-
mi, kdo přemýšlí o sobě a světě kolem nich. 
Vhodné  ke  koučování  jsou  třeba  situace, 
kdy chcete změnit svůj život, být úspěšněj-
ší  a  spokojenější,  hledáte  nový  směr. Na-
bízím hodně technik, především koučování 
zaměřené  na  řešení  a  terapii  zaměřenou 
na řešení.

Začněme první technikou. 
Koučování  zaměřené  na  řešení  je  proces 
podporující  hledání  individuálních  řešení 
a rozvoj člověka v jím zvolené oblasti. Termín 
pochází z anglického slovesa coach, tedy 
trénovat, vést. Kouč člověku pomáhá dostat 
se z místa, kde právě je, na místo, kde chce 
být.  Vyhledávaný  britský  kouč  a  poradce, 
a  sir  John  Whitmore  říká  o  koučování,  že 
„vede k samostatnosti a soběstačnosti, vy-
tváří a zvyšuje důvěru ve vlastní schopnosti 
a  odpovědnost  za  své  jednání.  Podstatou 
koučování  je  proto  docílit  lepšího  vnímání 
reality a zvýšit odpovědnost“.
A co je to terapie zaměřená na řešení?
Jde  o  přístup  zaměřený  na  řešení.  Jako 
takový  je  jedním  z  nových moderních  pří-
stupů v terapii pracující se světem klienta, 
v němž se pohybuje. Využívá vhodný  způ-
sob kladení otázek k efektivnímu řešení ši-
tému přímo na míru klientovým potřebám. 
Nejvíce  jej  rozvinuli  Američan  Steve  de 
Shazer a jeho žena korejského původu In-
soo Kim Berg. Tento druh konzultací se řadí 
mezi  tzv. krátké  terapie, což znamená, že 
konzultace netrvá déle než několik setká-
ní. Někdy zcela postačí úvodní konzultace. 
 Zdeněk Dvořák

Koučovna se nachází na adrese Kvítková 
4123 nedaleko Zlatého jablka. Mgr. Jiří Vl-
ček se profesionální pomoci lidem věnuje 
již více než 10 let. www.koucovna.eu 

Unikátní kolekce baťovských 
novin 
Unikátní kolekci novin firmy Baťa ze tří konti-
nentů získalo Informační centrum Baťa, kte-
ré působí na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně 
(UTB). Zájemci se nově mohou seznámit s 
baťovskými novinami z Afriky, Asie, Latinské 
Ameriky  a  z  Holandska.  „Sbírku našemu 
centru věnoval pan Walter van Rooij z Nizo-
zemí, který v 60. až 90. letech působil ve fir-
mě na vedoucích pozicích v různých zemích, 
od Tanzanie a Ugandy přes Bangladéš a 
Pákistán až po Peru,“  říká historik Zdeněk 
Pokluda z UTB. Na univerzitě jsou tak nyní 
k dispozici například noviny Habari Za Bata, 
které van Rooij získal v 70. letech v Keni. K 
dalším  titulům patří  třeba singapurské no-
viny  Berita  Bata,  pákistánské  Bata  News, 
bangladéšské Bata Barta, kolumbijské Noti-
ciero, chilské Flask Noticias, peruánské No-
ticias Bata, holandský Bata Koerier a další. 
„Noviny přinášejí nový pohled na působení 
firmy Baťa v průběhu třiceti let v různých 
částech světa. Bez zajímavosti jistě není 
ani fakt, že se v nich mnohdy setkáváme s 
českými jmény zaměstnanců,“ uvádí dále  
Zdeněk Pokluda.  [mal]

Soutěž Stavba roku 2015 
Zlínského kraje
Do 18. března mohou investoři, autoři, pro-
jektanti  a  dodavatelé  staveb  přihlásit  svá 
realizovaná  díla  do  soutěže  Stavba  roku 
2015  Zlínského  kraje.  Podmínkou  je  uve-
dení stavby do provozu v roce 2015. Letos 
již  14.  ročník  soutěže  vyhlásila  Krajská 
stavební společnost při Svazu podnikatelů 
ve  stavebnictví  v ČR a Česká komora au-
torizovaných  inženýrů  a  techniků  činných 
ve výstavbě. Odborná porota bude posuzo-
vat regionální stavby i stavby realizované 
regionálními firmami mimo náš kraj podle 
předem daných kritérií, opět v 7 kategori-
ích. Budou hodnoceny rodinné domy, domy 
pro bydlení, stavby občanské vybavenosti, 
průmyslové a  zemědělské  stavby,  doprav-
ní,  inženýrské a ekologické stavby,  stavby 
z rozvojových programů měst a obcí a stav-
by realizované mimo Zlínský kraj.
Všechny podrobnosti k soutěži jsou uvede-
ny na přihlášce, která je k dispozici na ofi-
ciálních stránkách www.zlin.eu a také v tiš-
těné podobě na Oddělení urbanismu a ar-
chitektů MMZ. Vyhlášení výsledků se koná 
26. května.   Dagmar Nová

Jiří Vlček při konzultaci. / foto: MMZ
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3. Jižní Svahy, střed m
ěsta, m

ěstské části M
okrá, M

ladcová a Prštné 
N

a určených stanovištích se budou sbírat objem
né odpady v term

ínech: 9. 4., 14. 5., 11. 6., 27. 8., 17. 9., 12. 11.
V sobotu 11. 6. a 12. 11. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozové techniky:

I. segm
ent (zespodu u garáží) 

7.30 – 7.50
H

ony točna M
H

D
 

8.00 – 8.20
Valachův žleb 

8.30 – 8.50
Křiby  

9.00 – 9.20
N

a Požáře 
9.30 – 9.50

Sadová 
10.00 – 10.10

Sm
etanova 

10.20 – 10.40

Vodní  
10.50 – 11.00

Santražiny (Potoky vnitroblok) 
11.50 – 12.10

Lorencova 
12.20 – 12.30

M
okrá III 

12.40 – 13.20
M

ladcová (u has. zbrojnice) 
13.30 – 14.10

Prštné (Kútíky) 
14.20 – 15.00

4. Jarní a podzim
ní úklid 

Přistavování kontejnerů nebo vozidla TS Zlín na objem
ný odpad v době od 9 do 16 hodin. Upozorňujem

e, že 
při této akci se nesbírá nebezpečný odpad.

a) střed m
ěsta

 – proběhne ve dnech 23. 4. a 24. 9.
N

a Požáře
Sadová
Sm

etanova
Vodní
Santražiny (Potoky vnitroblok)
Lorencova
ulice K M

ajáku – restaurace „U hřiba“
Letná – Kotěrova ulice

Fabiánka I
U zim

ního stadionu
Benešovo nábřeží – u „Kapaba“ restaurace
tř. T. Bati – garáže nad restaurací „M

yslivna“
Zbožensko – před dom

em
 č.p. 65

Pod Babou
N

ad Ovčírnou č. p. 344

b) východní část m
ěsta – proběhne ve dnech 7. 5. a 8. 10.

Vršava I č. p. 2083
Vršava I č. p. 225
N

ivy I
Podvesná VIII
Obeciny VII
Bartošova čtvrť

ulice Zborovská
ulice M

. Knesla

Příluky 
Pančava
kaplička
před restaurací „Přístav“
Štákovy paseky

M
orýsovy dom

y – u garáží
ulice Boněcko I
ulice Prostřední
Lazy – u Krajské veterinární správy

c) západní část m
ěsta – proběhne ve dnech 21. 5. a 22. 10.

M
alenovice – ulice M

lýnská
M

alenovice – ulice Zabrání
M

alenovice – ulice Brigádnická
Louky - N

áves
Podhoří – ul. Svat. Čecha na sídlišti u garáží
Prštné – Kútíky
M

ladcová – N
adhum

ení
M

okrá - M
okrá III

Klabalská I – zastávka M
H

D
Zlínské paseky – točna M

H
D

Jižní Svahy
N

ad Stráněm
i – na jaře 

D
ružstevní ulice (řadové RD

) – na podzim
Valachův žleb
N

a H
onech I

křižovatka Podlesí I a II
Středová (u hřiště)
křižovatka Luční a Jílová – na jaře
N

ad Stráněm
i – na jaře

P
řehled svozu odpadů – m

obilní svozy o sobotách

1. M
ístní části m

ěsta Zlína
V níže uvedených term

ínech se budou na určených stanovištích sbírat objem
né a biologické odpady.

a) Kostelec, Štípa, Velíková, Lužkovice, K
lečůvka  – 16. 4., 28. 5., 18. 6., 3. 9., 1. 10., 29. 10.

V sobotu 28. 5. a 1. 10. se budou spolu s objem
ným

i a biologickým
i odpady sbírat i nebezpečné odpady, 

16. 4. a 3. 9. se budou sbírat společně s objem
ným

i odpady i kovy.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozových vozidel:

Kostelec
 

U Fryštácké přehrady 
7.30 – 7.50

 
H

asičská zbrojnice 
8.00 – 8.20

 
Okrajová č.p. 121 

8.30 – 8.50
 

Kancelář m
ístní části 

9.00 – 9.20
 

Zastávka M
H

D
 u Lázní 

9.30 – 9.50
 

Štípská cesta 
10.00 – 10.20

Štípa
 

U kostela 
10.30 – 10.50

 
U obchodu 

11.00 – 11.20
 

U „opraváře“ 
11.30 – 11.50

 
Sm

ěr Velíková 
12.00 – 12.10

Velíková
 

U požární nádrže 
13.00 – 13.20

 
Točna M

H
D

 
13.30 – 13.50

Lužkovice
 

N
ám

ěstí 
14.10 – 14.30

 
Zádědina 

14.35 – 14.55
K

lečůvka
 

Kancelář m
ístní části 

15.05 – 15.25
 

část k Lípě 
15.30 – 15.40

b) Příluky, Jaroslavice, Kudlov, Fabiánka, M
aják, Salaš, Lhotka, Chlum

– 30. 4., 4. 6., 
25. 6., 10. 9., 15. 10., 5. 11.
V sobotu 4. 6. a 15. 10. se budou spolu s objem

ným
i a biologickým

i odpady sbírat i nebezpečné odpady, 
30. 4. a 10. 9. se budou sbírat společně s objem

ným
i odpady i kovy.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozových vozidel:

Příluky
 

Příluky – kaplička 
8.00 – 8.20

 
Příluky – přístav 

8.25 – 8.40
 

Pančava - u potoka 
8.45 – 9.00

 
Křižovatka Boněcko I a II 

9.05 – 9.20
Jaroslavice
 

Křižovatka nad „Partyzánem
“ 9.30 – 9.50

 
Stará točna M

H
D

 
9.55 – 10.10

 
N

ová točna M
H

D
 

10.15 – 10.30
Kudlov
 

Paseky (k Pindule) 
10.40 – 10.55

 
D

olní zastávka M
H

D
 

11.45 – 12.05
 

Kancelář m
ístní části 

12.10 – 12.30

 
Točna M

H
D

 
12.40 – 13.00

 
Ulice Zelená (tiskárna) 

13.05 – 13.15
Fabiánka
 

Ulice m
ezi Fabiánka I a II 

13.20 – 13.40
M

aják
 

Restaurace „U hřiba“ 
13.50 – 14.10

Salaš
 

Kancelář m
ístní části 

14.25 – 14.40
 

U hájovny 
14.45 – 15.00

Lhotka 
 

U zastávky M
H

D
 

15.15 – 15.30
Chlum
 

U točny M
H

D
 

15.35 – 15.45

2. Lesní čtvrť, Lazy
Sběr objem

ných odpadů (především
 ze zeleně) bude probíhat v těchto term

ínech: 9. 4., 14. 5., 11. 6., 27. 8., 
17. 9., 12. 11. V sobotu 14. 5. a 17. 9. se budou spolu s objem

ným
i odpady sbírat i nebezpečné odpady.

Seznam
 stanovišť a doba přistavení svozové techniky:

ulice Prostřední 
8.00 – 8.50

Lesní – Lom
ená ul. 

9.00 – 9.50
ulice Příční 

10.00 – 10.50
Lesní čtvrť – točna  

11.00 – 11.45

Lazy VII 
12.35 – 13.20

Pod Vodojem
em

 – Kam
enná 

13.30 – 14.10
tř. T. Bati – Široká 

14.20 – 14.55
tř. T. Bati – D

íly IV 
15.00 – 15.30
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Zimní měsíce v útulku � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Měsíce leden a únor bývají v útulku klid-
né. Jelikož ale tento rok byly prázdniny 
spojené, hodně lidí přemýšlelo nad využi-
tím hotelových služeb v útulku. Nakonec 
jsme se v prázdninovém týdnu postarali 
o sedm pejsků. Lidé, kteří zůstali doma 
a chtěli udělat nějaký dobrý skutek, trávili 
svůj volný čas venčením útulkových pejsků. 
Na jedné straně jsme velmi rádi, že je ze 
strany veřejnosti takový velký zájem o ven-
čení našich hafanů. Na druhé straně to 
útulku sem tam přináší nemalé starosti. 
Chtěli bychom všechny venčící znovu po-
žádat, aby dali na rady pracovníků útulku 
a opravdu psa nepouštěli z vodítka, nepře-
dávali vodítko do rukou nezletilého dítěte 
a nesundávali náhubek, pokud s ním pes 

opouští útulek. Budeme rádi, když lidé bu-
dou respektovat naše přání a rady, abychom 
tuto aktivitu mohli zachovat. Co nás v těchto 
dnech v útulku nemile překvapilo, byl nález 
čtyř štěňat v krabici u popelnice na Jižních 
Svazích. Jednalo se o čtyři pětitýdenní fenky 
menšího vzrůstu černobílé barvy. Byl o ně 
veliký zájem a dnes už mají všechny nový 
domov. Měli jsme také radost z toho, že 
za poslední měsíc odešli z útulku do nových 
rodin velcí psi, o které většinou nebývá tako-
vý zájem – například fenka německého ov-
čáka Tara, kříženci rhodeského ridgebacka 
Akim a Basty, německá doga Majk. Určitě 
má v tomto směru pozitivní vliv propagace 
útulku, a to ať už prostřednictvím internetu, 
spotů nebo tiskovin.

RENY - kříženec staforda a labradora,  
6 let, půl roku ve výcviku pana Eichlera, 
velmi ochotný spolupracovat a učit se, 
vhodný pro aktivního pejskaře

LÓRA - 3letá fena křížence labradora, vel-
mi temperamentní, kastrovaná, pro aktiv-
ního člověka, čipovaná

LABIN - kříženec střední velikosti, 13 let, 
po zemřelém majiteli, nenáročný psík do 
rodinného domu, vhodný pro staršího člo-
věka

Okénko z útulku

RENY. / foto: útulek LABIN. / foto: útulek

LÓRA. / foto: útulek

informace město zlín

MALÍŘ - ZLÍN
Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen cechu 
malířů a lakýrníků, provede jakékoliv malířské 
a řemeslné práce od podlahy po strop. Malby, 
zateplení fasád, sádrokartony, podlahy, tapety, 
lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní.
Tel. 777 727 237, 
www.malir-zlin.cz

ÚČETNÍ A DAŇOVÁ KANCELÁŘ 
Nabízíme vedení účetnictví/daňové evidence pro 
začínající podnikatele i zavedené firmy ze Zlína 
a okolí. Kompletní zpracování včetně přiznání 
a mezd, poradenství, zastupování. Sháníte-li ex-
terní účetní, obraťte se na nás. 
Tel. 604 380 236, 
www.ucetni.aracare.cz.

ZACHRAŇTE SVÉ VIDEOKAZETY!
Životnost VHS kazet skončila, máte poslední 
možnost zachránit své vzpomínky na videu. Cena 
již od 200 Kč za kazetu. Nabízíme profesionální 
digitalizaci a převod všech druhů kazet na DVD 
nebo flash disky. www.zachranavzpominek.zlin.
cz, tel. 608 726 090

PLASTICKÁ A ESTETICKÁ CHIRURGIE 
BRNO
Doc. MUDr. Jan Válka, MUDr. Zdenka Stratilová
Detašované pracoviště Zlín, Okružní 4701, Jižní 
Svahy (vedle lékárny u 1. segmentu).
tel. 777 711 130, www.medest.cz

STĚHOVÁNÍ-VYKLÍZENÍ ZLÍN
Kompletní stěhovací služby. Byty, domy, firmy, 
vyklízecí práce. Individuální a profesionální 
přístup ke každé zakázce. Kilometry po městě 
zdarma. Patra, víkendy a svátky bez příplatků.  
www.stehovanizlin.cz, tel.773 953 048

KURZ DLE METODY NORBEKOVA
Oficiální centrum NORBEKOVA pořádá UČEBNĚ-
-OZDRAVNÝ KURZ; 1.STUPEŇ ve Zlíně 26. 4.-4. 5.  
Více na www.norbekov.cz
tel. 608 779 475

VÝKUP KNIH A POZŮSTALOSTÍ ZLÍN
Koupím knihy, starožitnosti a sběratelské před-
měty. Nezávazně přijedu k vám a pokud se do-
mluvíme, zaplatím a zboží odvezu. Nebo můžete
osobně nabízet v antikvariátu ve foyer 15.budovy 
Svitu v po 9-11, út 17-18, st 13-15, čt 15-17, 
pá 11-13 
info@antikvarium.cz, tel. 608 217 247

BYTOVÝ ARCHITEKT ING. MIROSLAV 
KOVÁČ
Návrhy interiérů, barevné řešení, realizace.  
Ateliér: Zlín, Voženílkova, Jižní Svahy.  
www.bytovyarchitekt.eu
tel. 605 165 367

DAŇOVÁ A ÚČETNÍ KANCELÁŘ
Externí zpracování účetnictví/daňové evidence 
pro OSVČ, malé a střední podnikatele, začínající 
podnikatele. DPH, hlášení, mzdy, daňové přizná-
ní, optimalizace daní - daňové a účetní poraden-
ství, kontrola.
www.ph-plus.cz , tel. 601 601 227

inzerce

Zlín i letos na veletrzích  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Oddělení cestovního ruchu a informací 
MMZ zahájilo veletržní sezonu 2016. Pod 
hlavičkou Východní Moravy představili 
zástupci oddělení město Zlín a jeho okolí 
na prvním letošním veletrhu Regiontour 
v Brně. 
„Hlavním cílem bylo zaujmout a přilákat 
turisty do Zlína a jeho okolí. Zajímavostí ex-
pozice bylo neobvyklé propojení cimbálové 
muziky a orientálního tance, které lákalo 
na akce letošní turistické sezony,“ shrnula 
brněnský veletrh Eva Manišová, vedoucí 
oddělení cestovního ruchu a informací. 
Jednotlivé kraje na veletrzích představují 

hlavní akce, turistické cíle a zajímavosti. 
Zlínský kraj zastupuje Centrála cestovního 
ruchu Východní Moravy. Ta má na staros-
ti cestovní ruch v turistickém regionu Vý-
chodní Morava. 
Region zahrnuje celé území Zlínského kraje 
a dělí se na čtyři oblasti – Zlínsko a Luhačo-
vicko, Kroměřížsko, Slovácko a Vsetínsko. 
Právě pod oblastí Zlínska a Luhačovicka je 
představován Zlín, jehož hlavními lákadly 
jsou především cyklotrasy, památky, zlín-
ská architektura, kulturní akce a samozřej-
mě zlínská zoo. Více o propagaci na adrese 
www.zlin.eu/veletrhy-cl-1406.html  [ond]
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místní částiměsto zlín
Překvapení na zastávce MHD� � � � � � � � � � � � � � � �
Neobvyklého  společníka  mohli  obyvatelé 
místní  části  U  Majáku  a  Filmové  ateliéry 
potkat na zastávce MHD. Necelé dva led-
nové  týdny  zde  dělal  tichého  společníka 
cestujícím sněhulák.    „Sněhuláka zde po-
stavila parta místních školáků, aby lidem 
nebylo smutno při čekání na autobus,“ 
uvedla Jana Němcová  z Kanceláře místní 
části U Majáku a Filmové ateliéry. Sněhu-

lák na zastávce nestál jen tak. Měl u sebe 
cedulku s krátkým poselstvím pro místní 
obyvatele.  Tento  nečekaný  návštěvník  byl 
pro obyvatele místní části příjemným zpes-
třením všedních dní. „Všichni byli nadšení 
a pyšní, že tady máme takovou aktivní a ve-
selou mládež,“ pochválila aktivitu mladých 

Jana Němcová. Jak dále potvrzuje, nejde 
o  jediný  čin místní mládeže.  Před  dvěma 
lety postavili  velké „iglú“, které dělalo pa-
rádu  paradoxně  o  Velikonocích.  Zapojují 
se  také do pořádání místních akcí,  napří-
klad Dětského dne a Tříkrálové sbírky. „Je 
vidět, že zdejší mladí lidé jsou citliví a po-
zorní, zkrátka dobře vychovaní. Za deset 
let mého působení v kanceláři jsem neře-
šila ani neslyšela žádnou stížnost na cho-
vání  mladých. Přeji všem Zlíňanům, aby 
měli také pěkné vzájemné soužití, jako 
máme my tady,“ uvedla Jana Němcová. 
Sněhulák  na  zastávce  vydržel  necelé  dva 
týdny. Počasí mu nepřálo... 
Text u sněhuláka:
Přišel  jsem sem, abych  se dozvěděl něco 
nového o obyvatelích této čtvrti. Budu vás 
chránit před vším špatným a pomáhat vám. 
Neubližujte mi a ani já neublížím vám: Dou-
fám, že společně najdeme cestu, jak spolu 
navzájem žít. Nebudu zde zase tak dlouho, 
čas se mi pomalu krátí. Za tu krátkou dobu 
vám  však  prozradím  jedno  tajemství:  Ne-
mrhejte  zbytečně  časem a  snažte  se  užít 
si každou minutu života, protože čas plyne 
příliš rychle a zpomalit se dá pouze tím, že 
budete dělat něco, co vás baví. Děkuji, že 
zde s vámi mohu strávit pár krásných zim-
ních dní.   [ond]

Sněhulák na zastávce MHD. / foto: Jana Němcová

Velikonoce ve farnosti Štípa � � � � � � � � � � � � � � � � �
Velikonoce  patří  k  nejvýznamnějším  cír-
kevním  svátkům.  Křesťané  si  připomínají 
ukřižování  a  zmrtvýchvstání  Ježíše Krista. 
„Vzkříšení Ježíše Krista je pro křesťany cen-
trálním bodem jejich víry, smrt není konec, 
ale začátek nového života. Proto se o Veli-
konocích zvěstuje, že život zvítězil nad smr-
tí, pravda nad lží, spravedlnost nad nespra-
vedlností a láska nad nenávistí. Velikonoč-
ní neděle znamená pro křesťany slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně. Božím hodem veliko-
nočním se připomíná vzkříšení ukřižované-
ho Krista. Křesťané slaví Kristovo vzkříšení 
a vítězství nad smrtí,“ říká  štípský  farář 
František Sedláček.  Ve  štípské  farnosti 
zahájí svatý týden Květnou nedělí 20. břez-
na průvodem s ratolestmi z nádvoří kostela 
přes Mariánské náměstí. Na Zelený čtvrtek 
24.  března  –  den  poslední  večeře  Páně 
–  začíná  mše  svatá  v  kostele  Narození 
Panny Marie v 18.00. Při  této bohoslužbě 
probíhá  obřad  mytí  nohou  jako  vyjádření 
rozhodnutí napodobovat Kristovu pokoru 
a  ducha  služebné  lásky.  Pak  následuje 
adorace do 21.00 v kapli Bolestné Panny 
Marie,  která  je  symbolem  Getsemanské 
zahrady, kde se Ježíš před zatčením mod-
lil a potil krví. Na Velký pátek, kdy Kristus 
umírá na kříži za hříchy lidstva, proběhnou 

obřady od 18.00. Na začátku obřadů padá 
kněz před oltářem na tvář, aby tak vyjádřil 
náš zármutek nad Kristovým utrpením, ale 
i naši ochotu nést životní kříže a tak Ježíše 
následovat. U Božího hrobu bude možné se 
modlit na Velký pátek do 21.00 a na Bílou 
sobotu  od  7.30  do  16.00.  Obřady  „Velké 
noci = Velikonoc“ na Bílou sobotu začnou 
ve 21.00 svěcením ohně a velikonoční sví-
ce,  poté  následuje mše  svatá  s  obnovou 
křtu. O slavnosti Zmrtvýchvstání Páně v ne-
děli  27.  března  bude mše  svatá  v  10.30. 
V tuto neděli nosí věřící do kostela pokrmy, 
které  kněz  požehná.  Přehled  jednotlivých 
bohoslužeb naleznete na straně 27.
  Jitka Březinová

Kancelář místní části: 
Salaš

 ■ pracovnice KaMČ: Ludmila Vykoukalová
 ■ úřední hodiny:  
ST 13:00 - 17:00 hod.

 ■ telefon: 575 570 747
 ■ adresa kanceláře: Salaš 60
 ■ e-mail: kancelar_salas@zlin.eu
 ■ významné investice v roce 2015:

Zabezpečení hasičské zbrojnice
Oprava zpevnění koryta potoka

Kancelář místní části: 
Štípa

 ■ pracovnice KaMČ: Jana Bazelová
 ■ úřední hodiny: ÚT 8:00 - 11:00 hod.,  
ST 15:00 - 17:00 hod.

 ■ telefon: 575 570 748
 ■ adresa kanceláře:   
Mariánské nám. č. 48

 ■ e-mail: kancelar_stipa@zlin.eu
 ■ významné investice v roce 2015:

Příprava a zahájení výstavby víceúčelového 
objektu 
Rozšíření parkování u sezonního vstupu do Zoo
Úprava Mariánského náměstí

Kancelář místní části:  
Velíková

 ■ pracovnice KaMČ: Barbora Slováková
 ■ úřední hodiny: PO 16:15 - 18:15 hod.,  
ČT 16:15 - 18:15 hod.

 ■ telefon: 575 570 749
 ■ adresa kanceláře:  Dolní konec 53
 ■ e-mail: kancelar_velikova@zlin.eu
 ■ významné investice v roce 2015:

Prodloužení chodníku - ul. Košařice
Oprava chodníku ul. Dolní konec před budovou 
KaMČ
Oplocení dětského hřiště u budovy KaMČ

Velikonoce ve Štípě. / foto: Tomáš Bobál
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Památka na starý Zlín. 
Kříž na Obecinách  
Podstavec kříže z roku 1896 chátrá u parko-
viště mezi domy na Obecinách, je pokřivený 
a nápis na něm je jen těžko čitelný. Víme, 
že v těchto místech kdysi vedla mezi poli 
a zahradami kupecká cesta ze Zlína přes 
Příluky až do Vizovic. Místo, na kterém byl 
kříž postaven, je místem úmrtí kupeckého 
syna Karla Studeníka, který zde zahynul pod 
převrhnutým povozem se zbožím. Kříž přežil 
obě světové války. Až při výstavbě sídliště 
na Obecinách byla kamenná horní část kříže 
zřejmě použita na osazení dětského pískovi-
ště a tak se ztratila navždy. Není mnoho pa-
mátek, které připomínají předbaťovský Zlín.
Původní vzhled kříže jsme se snažili zjistit 
opakovanou výzvou v Magazínu Zlín, pátrá-
ním na zlínské faře, v archivu na Klečůvce 
i v Arcibiskupské konzistoři v Olomouci. Bo-
hužel ani tam se nepodařilo tuto památku 
dopátrat. A tak se sešla skupinka nadšenců 
s náměstkem primátora Daliborem Stříb-
ným, aby mu objasnila svůj záměr, vyřešit 
záchranu tohoto kousku historie starého 
Zlína. „Záměr se mi zalíbil. Jde o úpravu ve-
řejného prostoru, zapojení obyvatel městské 
čtvrti Obeciny a obnovu dlouho chátrajícího 
památníku,“ shrnul Dalibor Stříbný.
Na schůzce s Odborem kultury a památkové 
péče Magistrátu města Zlína jsme se dozvě-
děli, že i zde se pokoušeli více než pět let bez 
úspěchu pátrat po autentickém vzhledu pa-
mětního místa. 
A tak jsme přivítali návrh vedoucí odboru 
Kateřiny Pešatové opravit původní podsta-
vec a na něj umístit zcela nový kovový kříž, 
zpracovaný současným a místním umělcem, 
aby i dalším generacím obnova památky 
připomínala 21. století. Pro věc teď chceme 
získat nejen obyvatele Obecin, ale zejména 
Příluků. Na jejich katastr totiž vedla kupecká 
cesta a ještě žijí pamětníci, kteří si zde coby 
děti hráli. Obnova kříže si samozřejmě za-
slouží i důstojnější okolí. O tom budeme jed-
nat s Odborem životního prostředí a s měst-
skou zelení. Podporu jsme našli v kanceláři 
místní části a také u sponzorů, kteří se chtějí 
na obnově místa podílet.  [bog, peš]

Před 77 lety ve Zlíně  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
První  měsíce  roku  1939  byly  posledními 
v krátkém trvání druhé republiky, která se 
od svého vzniku potýkala s nemalými pro-
blémy. K těm závažnějším, které se nedaři-
lo  rychle a uspokojivě  řešit, patřila situace 
na Slovensku, kde sice působila autonomní 
vláda,  ale  také  početná  skupina  radikálů 
požadujících  úplnou  samostatnost.  Když  
stále  nové a  nové požadavky  nebraly  kon-
ce, vláda se rozhodla k radikálnímu řešení 
a v noci z 9. na 10. března vyhlásila na Slo-
vensku výjimečný stav, odvolala slovenskou 
vládu, Pavla Teplanského pověřila výkonem 
všech  vládních  funkcí,  české  vojsko a  čet-
nictvo obsadilo na Slovensku všechny veřej-
né budovy, důležité dopravní a  strategické 
objekty, zatklo a deportovalo na Moravu 
250  politických  představitelů.  O  čtyři  dny 
později slovenský sněm vyhlásil 14. března 
samostatnost,  pro  kterou  hlasovali  všichni 
poslanci, a o den později vstoupila na území 
Čech a Moravy německá okupační armáda, 
její vojáci se objevili také ve Zlíně. Samostat-
ná  republika přestala existovat,  vznikl Pro-
tektorát Čechy a Morava.
Počasí  toho dne nebylo  vlídné. Na chodní-
cích zůstávaly zbytky tajícího sněhu, na pla-
kátovacích  místech  se  objevily  česko-ně-
mecké vyhlášky oznamující, že moc ve státě 
přebírá  vedení  německé  armády.  Během 
dne přijel do Zlína motorizovaný  oddíl oku-
pační armády,  zastavil na náměstí.  Její  ve-
litel, pruský baron s monoklem na oku, si 
pozval na radnici městskou radu v čele se 
starostou, kterým oznámil, že on a německá 
armáda přebírají odpovědnost za pořádek. 
Současně nařídil, aby se na všech úředních 
budovách  a  na  školách  vyvěsily  německé 
a československé vlajky. Dále  jim oznámil, 
že  vojenská  kuchyně  se  postará  o  výživu 
chudého  obyvatelstva.  Svůj  krátký  proslov 
zakončil  slovy:  „To je zatím všechno. Vaše 
spolupráce bude vítána. Každý pokus o ne-
poslušnost nebo sabotáž bude bezohledně 
potrestán.“ Obyvatelstvo bylo zaraženo, ne-
skrývalo svůj odpor, vyčkávalo, Až na jednu 
výjimku nedošlo k porušení pořádku a káz-
ně ve městě. Tou výjimkou  byl majitel malé 
strojírny u nádraží, který z budovy pošty strhl 
vlajku  s  hákovým  křížem  „hulákaje přitom 
a nadávaje vetřelcům, až se tu zastavovala 
celá ulice“. Vzhledem k tomu, že byl předtím 
v hospodě na Monaku, že si rád vypil, velitel 
okupačního vojska ho nechal jenom zavřít.
Německé vojsko se zdrželo ve Zlíně jen dva 
týdny. Na náměstí umístilo polní kuchyni se 
třemi kotli, v kterých kuchaři připravili polév-
ku, nalévali do misek a  rozdávali přihlížejí-
cím. To vše si Němci filmovali a po několika 
dnech promítali v německých kinech s pat-
řičným komentářem,  jak německá armáda 
pomáhá chudým a nezaměstnaným v čes-
kých městech. V záběrech se už neobjevilo 

to, co následovalo po ochutnání, jak mnozí 
vylévali  obsah  misky.  Na  adresu  městské 
rady přišel později účet od okupační armády 
za „výživu místních nezaměstnaných a chu-
dého obyvatelstva“. 
S příchodem okupantů se mnoho věcí změ-
nilo. Téměř přes noc se doprava přesměro-
vala z levé strany na pravou, kurz marky se 
změnil  z  jedné ku osmi na  jednu k deseti, 
což  němečtí  vojáci  využili  k  velkým  náku-
pům  potravin  i  průmyslového  zboží.  Proje-
vilo se to i na týdenních trzích na náměstí, 
kde podstatně ubylo trhovců z okolních ves-
nic, protože Němci nakupovali zemědělské 
produkty přímo u výrobců, kteří byli rádi, že 
od nich utržili více. Ke konfliktům s němec-
kými  vojáky  docházelo  výjimečně.  Tragický 
případ se ale udál v Baťově, kde německá 
hlídka  zastřelila  dělníka,  který  se  vracel 
z  noční  směny  podél  železniční  trati  okolo 
letiště. Zřejmě šlo o nedorozumění, když ne-
reagoval na výzvu „stát“, protože byl hluchý. 
Horší časy měly teprve přijít.
Třetího dne přijelo do Zlína gestapo v osmi 
černých limuzínách, které zastavily před sta-
rým zámkem, kde do té doby působili veřej-
ná knihovna, dělnický spolek, civilní úřady, 
v prvním poschodí okresní hejtman Januš-
tík, který musel uvolnit místnosti veliteli ge-
stapa. Brzy o sobě dalo vědět.  Incident se 
stal ve Velkém kině během promítání žurná-
lu  se  záběry  slavnostního  podpisu  italsko-
-německé vojenské smlouvy v Berlíně. Mezi 
přítomnými  diváky  byla  početná  skupina 
studentů  z  pražských  středních  škol,  kteří 
přijeli do Zlína na prohlídku Baťových závo-
dů. Volné chvilky využili k návštěvě kina. Jed-
nomu ze studentů připadal ceremoniál tak 
směšný, že se  rozesmál a s ním také celé 
hlediště.  Okamžitě  se  rozsvítilo  a  z  obou 
rohů kina se vyřítily dvě černé postavy, sko-
čily k řadě sedadel, kde začal smích, ucho-
pily  první  hochy,  kteří  jim  padli  do  rukou, 
a vlekly je ven. Představení skončilo. Jedno-
mu z hochů se na ulici podařilo gestapákovi 
vytrhnout z ruky a snažil se uprchnout. Když 
po něm gestapák vystřelil a zranil ho, z oko-
lostojících vystoupil  lékař, který odstrčil ge-
stapáka a zraněnému poskytl první pomoc; 
zařídil  jeho přepravu do nemocnice. Vůbec 
prvním člověkem, kterého gestapo ve Zlíně 
zavřelo, byl místní redaktor, který po návratu 
z dvoutýdenní oficiální návštěvy v Německu 
napsal pravdu o tom, co tam viděl, nikoli, co 
se od něho očekávalo. 
Strach a nejistota z neznámé budoucnosti 
pod vládou nacistického Německa přiměly 
řadu  lidí  k  odchodu  do  zahraničí.  Na  jaře 
a v létě roku 1939 nebylo ještě tak obtížné 
získat povolení k vycestování, pokud ovšem 
měl člověk peníze k podplacení úředníků.
(zpracováno dle knihy: A. Cekota, Boj o do-
mov, 1944)  Vojtěch Cekota st.
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Cobblers do extraligy
Baseballový klub Cobblers Zlín letos poprvé 
vstoupí na extraligovou mapu. A to díky mlá-
dežnickému výběru hráčů do 18 let. Klub vy-
užil možnosti se do nejvyšší soutěže přihlásit. 
„K tomuto rozhodnutí to chce mít odvahu a my 
ji máme. Naše ambice jsou jasné: být konku-
renceschopní,“ prohlásil hlavní kouč a před-
seda „Ševců“ Roman Meško. Pro výběr U18 to 
bude těžká sezona, ve které hodlá především 
sbírat zkušenosti. I proto, že věkový průměr 
jeho hráčů je 15 let. Ještě výraznějším handi-
capem je fakt, že Cobblers nemají vhodné hři-
ště pro domácí zápasy, a proto je hrají mimo 
Zlín. Zde pouze trénují, a to na Stadionu mlá-
deže. V současné době tvoří klub tři mládežnic-
ké týmy: U9, U15 a U18. „Je určitě šance, že 
z nejstaršího výběru by mohlo vyrůst družstvo 
dospělých,“ sdělil Roman Meško.  [tz]

Dar při Rally Ice Tour 
potěšil tři handicapované 
Díky štědrosti partnerů a aktérů hokejového 
klání jezdců rally mohli pořadatelé VIII. Home 
Credit Rally Ice Tour předat prostřednictvím 
primátora Miroslava Adámka, ředitele Barum 
Czech Rally Zlín Miloslava Regnera a sportovní 
legendy zlínského hokeje Petra Čajánka histo-
ricky nejvyšší dar v hodnotě 85 000 korun třem 
handicapovaným dětem: Anně Marcaníkové, 
Lukáši Podolanovi a Dominiku Kráčalovi. Pe-
níze jim mají pomoci alespoň částečně zkvalit-
nit jejich život. „Darovanou částku použijeme 
na nákup speciálního sportovního invalidního 
vozíku, který má Aničce pomoci ke zlepšení 
podmínek při tréninku vrhu diskem a koulí, 
jemuž se závodně věnuje,“ objasnila maminka 
nadějné atletky Anny. Rodiče čtrnáctiletého 
Lukáše Podolana mají již také jasno. ,,Koneč-
ně se nám podaří Lukáškovi pořídit speciální 
vozík určený na lyžování, který si vyzkoušel mi-
nulý rok v zimě a hodně si jej oblíbil. Chtěli by-
chom tedy hráčům i organizátorům poděkovat 
za možnost splnění Lukáškova snu,“ řekla jeho 
maminka. Příspěvek 15 000 korun má pak po-
moci Dominikovi k financování rehabilitačního 
cvičení Complex therapy, které nehradí žádná 
ze zdravotních pojišťoven. [tz]

sportměsto zlín

Češky narazí po dvou výhrách nad Itálií a Ukrajinou v polovině kvalifi kace 
na nejtěžší soupeřky skupiny a na účastnice prosincového MS 2015 v Dánsku.

 Česko
 Srbsko

9. března 2016
Středa 18.00 hodin

Sportovní hala Euronics
U zimního stadionu 4286, Zlín

Kvalifi kace
ME 2016

Utkání se hraje za podpory 
statutárního města Zlína

Ulicemi proběhne půlmaraton  � � � � � � � � � � � � � � � 
Součástí  doprovodného  programu  filmo-
vého festivalu bude letos poprvé unikátní 
běžecký závod ulicemi Zlína, který připravili 
organizátoři ZFF společně s Běhy Zlín.  Fes-
tivalový půlmaraton Zlín 2016 se uskuteční 
v sobotu 28. května, ale zájemci se do něj 
mohou  registrovat  již  nyní.  Jedinečný  běh 
v  atmosféře  festivalového  Zlína  odstartuje 
v 16.00 na náměstí Míru. „Pro běžce je při-
pravena kromě trasy klasického půlmarato-
nu v délce 21 km, kterou mohou proběhnout 
i týmy štafetovým během na 4x5,25 km, 
také desetikilometrová trasa,“ uvádí vedou-
cí produkce festivalu Aleš Zábojník a dopl-
ňuje:  „Účastníky závodu i jejich doprovod 
čeká vedle sportovního zážitku a s ním spo-
jených trofejí i pozvání pořadatelů na akce 
doprovodného programu festivalu.“
Trasa  půlmaratonu  povede  z  centrálního 
zlínského  náměstí  přes Benešovo  nábřeží, 
Podvesnou na Čepkov, Rybníky, přes bývalý 
baťovský areál zpět na náměstí Míru. „Rádi 
bychom již nyní upozornili motoristy, že 
na této trase se v době mezi 16.00 až 19.00 
vyskytnou dopravní omezení a požádali je 
o trpělivost,“  říká  spolupořadatel  závodu 

Bohuslav Komín z organizace Běhy Zlín. Po-
drobné informace k závodu, ceny startovné-
ho i registrační formulář naleznou závodníci 
již nyní na www.zlinskypulmaraton.cz. „S re-
gistrací by zájemci neměli otálet, protože 
počet startujících je letos omezen na 1000 
závodníků. Navíc čím dříve se přihlásí, tím 
mají větší možnost na startovném ušet-
řit,“ zdůrazňuje  Aleš  Zábojník  a  upřesňuje 
„V ceně startovného navíc získávají běžci 
kvalitní funkční tričko a vstup na večerní 
koncert v Open Air Zóně festivalu.“ 
Součástí akce bude i baťovský rodinný běh 
na  1  400 metrů,  který  startuje  ve  14.00. 
Tento  běh  je  ohlédnutím  do  historie,  kon-
krétně  do  roku  1941.  Na  trati  se  tenkrát 
mezi atlety objevil i tehdy šestnáctiletý Emil 
Zátopek,  který  sice  v  závodě  doběhl  o  tři 
vteřiny druhý, ale tato „osudová prohra“ od-
startovala jeho úspěšnou běžeckou kariéru. 
„Startérem závodu bude Milan Krupička, 
člen festivalového štábu a syn vítěze závo-
du, prvního přemožitele Emila Zátopka, kte-
rý vlastně sehrál klíčovou roli u zrodu poz-
dější legendy,“ dodal Aleš Zábojník.  
 Kateřina Martykánová

Bitala seběhl z trati a ztratil vítězství � � � � � � � � � �
Tradičně Během Jižními Svahy začal další, 
v pořadí už 33. ročník zlínského běžecké-
ho seriálu. Závod přilákal 141 startujících, 
z toho 28 žen. Do čela se postupně propra-
coval Václav Bitala z Kopřivnice, který si 
s přehledem udržoval náskok a běžel si pro 
jasné vítězství. Doplatil však na neznalost 
závěrečné prodloužené části, seběhl z tra-
sy a do cíle nakonec doběhl až na šestém 
místě. Zvítězil Radoslav Šíbl z Ekodrilu Zlín.
V kategorii žen se během závodu pořadí 

na čele také měnilo. Nakonec zvítězila Jana 
Žaludková z BS Slopné, které v celkovém 
pořadí patřilo 27. místo. Uznání zaslouží 
i nejmladší účastník hlavního závodu, jede-
náctiletý Jakub Hanáček z Gepardů, který 
doběhl na celkovém 132. místě. Dalším 
započítávaným závodem bude v sobotu 
19. března ve Zlíně – Burešově 29. ročník 
Josefského běhu. 
Další podrobnosti jsou na webových strán-
kách projektu www.behyzlin.cz.  [zr]
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Bydlení 
v přírodě

Obytný soubor rodinných domů Zlín - Paseky



Chtěli byste více investovat a  přemýšlíte, kde 
na to ušetřit další fi nance? Nejvíce se dá uspořit 
na velkých věcech, a  to hypotéky a  půjčky 
rozhodně jsou. Sazby obou jsou dnes rekordně 
nízko a využít toho můžete i vy. Navštivte svého 
bankéře v jedné ze zlínských poboček UniCredit 
Bank a  převeďte k  nám svou hypotéku nebo 
úvěr. Nemusíte se bát zdlouhavého papírování, 
všechny formality vyřídíme za vás.

Koupili jste si nebo nedávno zrekonstruovali 
své bydlení? Pořídili svým školákům nové, vý-
konnější počítače nebo manželce krásný šperk na 
kreditní kartu? Právě za spotřebními úvěry či vaší 
hypotékou se může schovávat významná úspora 
pro váš rozpočet. S  historicky nízkými úrokový-
mi sazbami můžete převedením svých závazků 
do jedné PRESTO Půjčky nebo refi nancováním 
hypotéky k UniCredit Bank ulevit své peněžence. 
Zrevidujte své úvěry a  za ušetřené prostředky si 
dopřejte třeba lyžování v rakouských Alpách nebo 
je vhodně zainvestujte.

„PRESTO půjčka je jednoduchý spotřebitelský 
úvěr, který vyřídíte při jedné návštěvě svého ban-
kéře v jedné ze zlínských poboček. Díky výhodným 
úrokovým sazbám již od 4,9 % ročně můžete vý-
razně ušetřit nejen na měsíční splátce, ale i  cel-
kově," říká Katarína Fľaková, ředitelka pobočky 
UniCredit Bank v Bartošově ulici ve Zlíně.

Její vyřízení je jednoduché, stačí jedna návště-
va banky. Do PRESTO Půjčky lze spojit nejen jiné 
spotřebitelské úvěry, ale také kontokorenty a zů-
statky na kreditních kartách, vše přesně na míru 
vašim potřebám. Když nám dodáte pár potřeb-
ných dokumentů, jejich převedení do UniCredit 
Bank již zařídíme za vás. Zároveň si v  průběhu 
splácení můžete odložit až 5 splátek (nejdříve lze 
odložit desátou měsíční splátku) nebo úvěr před-
časně splatit.

U hypoték si můžete současnou nízkou úroveň 
sazeb již od 1,59 % p. a. pojistit u UniCredit Bank 
na tři nebo na pět let. „Když si k nám klient převe-
de hypotéku uzavřenou jinde před pěti lety, může 
ušetřit tolik, jako by najednou místo dvanácti splá-
tek platil jen deset. A to rozhodně není k zahoze-
ní,“ vysvětluje ředitel pobočky na náměstí Míru Jiří 
Očadlík. Není třeba čekat na úplný konec fi xace, 
nabídku vám ušijeme na míru a sazbu garantuje-
me až rok dopředu. Žádné měsíční poplatky vás 
opět nečekají, bez jakékoliv sankce navíc můžete 
mimořádně splatit až pětinu úvěru ročně.

Zeptejte se, jak ušetřit na splátkách, ve zlín-
ských pobočkách UniCredit Bank. Svého osob-
ního bankéře najdete každý pracovní den v Bar-
tošově 5532 a na náměstí Míru 66.

Katarína Fľaková
Bartošova 5532, Zlín
tel.: 955 959 866
katarina.fl akova@unicreditgroup.cz

Jiří Očadlík
náměstí Míru 66, Zlín
tel.: 955 959 929
jiri.ocadlik@unicreditgroup.cz

POSVIŤTE SI NA SVÉ ÚVĚRY A VÝZNAMNĚ UŠETŘETE S UNICREDIT BANK

Reprezentativní příklad pro PRESTO Půjčku: Chci si půjčit 250 000 Kč. • Celková výše úvěru 293 752 Kč zahrnuje poplatek za poskytnutí 
úvěru ve výši 1 500 Kč a poplatek za pojištění ve výši 42 252 Kč. Doba trvání úvěru 84 měsíců. • Úroková sazba 4,90 % p. a. • Výše měsíční 
splátky 4 139 Kč. • Roční procentní sazba nákladů (RPSN) 10,32 % p. a. • Celková splatná částka 348 267 Kč. • Úroková sazba je platná 
v případě sjednání pojištění schopnosti splácet a aktivně využívaného účtu v UniCredit Bank (popř. podepsané mobility účtu).

Firma TNS SERVIS s.r.o. přijme nové pracovnice na pozici 

OPERÁTORKA VÝROBY
PRACOVNÍ NÁPLŇ
Montáž dílů pro elektronický a automobilový průmysl
 

.

PŘEDPOKLADY
Manuální zručnost, spolehlivost a odpovědnost.

TYP PRACOVNÍHO VZTAHU
HPP - 1 směnný, 2 směnný nebo 3 směnný provoz.

NÁSTUP
Možný ihned, popř. dle dohody.

MÍSTO VÝKONU PRÁCE
Výrobní areál společnosti TNS SERVIS ve Slušovicích.

KONTAKT
E-mail: valaskova@tnsservis.cz  
Telefon: 573 034 671
 

www.tnsservis.cz 

Nabízíme příspěvek na penzijní připojištění, 13. a 14. plat, 
volnočasové poukazy a příspěvek na stravování.



SPUR a.s., třída Tomáše Bati 299, Louky, 763 02  Zlín
tel. 577 601 201, mail:  spur@spur.cz 

www.spur.cz

Aktuálně hledáme nové spolupracovníky 
a spolupracovnice na pozice: 
•  vedoucí výroby

•  obchodní manažer

•  obsluha výrobního zařízení

•  obsluha výsekového lisu

ÚSPĚŠNÁ A PERSPEKTIVNÍ VÝROBNÍ FIRMA 
PLASTIKÁŘSKÁ VÝROBA
DLOUHOLETÁ TRADICE 
MODERNÍ TECHNOLOGIE

Ti s í c e  o š e t ř e n í  a  s p o k o j e n ý c h  k l i e n t ů

t. 603 17 47 17 www.amem.cz

Provádí specialista plast. chirurg

mezonitě / pRp plasma
výplně vrásek

Bartošova ulice 4393 • Zlín 760 01
ulice spojující bývalou poštu a OD Modus

po ošetřenípřed ošetřením

• Metody vypnutí vrásek, zpevnění pleti
• Trvalá epilace i světlých/šedivých chloupků
• Léčba problematické pleti
• Neinvazivní liposukce, zpevnění kůže 
• Léčba celulitidy, jizev a strijí

-10%
sleva

v březnu

rekl_mezonite_92x1436.qxp_92x136  16/02/2016  14:16  Page1

www.poe-poe.cz

Obchodní dům MODUS Bartošova ul. 45/17 Zlín /  / 

www.facebook.com/Poe-Poe-Zlín 

NOVE OTEVRENO
PIZZA 56,-

fi



Termínovaný vklad

www.anosd.cz

ANO RODINA

ANO PRO ZHODNOCENÍ

Nejvyšší 
úroková sazba na trhu 

termínovaných
 vkladů

NEJLEPŠÍ
SAZBY NA TRHU

10,05 % 
za 3 roky

Jak na rychlé zhodnocení peněz?
V  současné době existují spousty možností, jak nejlépe zhodnotit své 
peníze. Na  trhu je bezpočet spořicích účtů, termínovaných vkladů, 
stavebních spoření a  mnoho dalšího. Člověk, který se rozhoduje, jakou 
cestou se vydat a  která z  nabízených služeb je tou nejlepší možností, je 
velmi často nerozhodný. Jakmile má klient už určitou představu, pro který 
produkt by se rozhodl, tak vyvstává otázka, u  které fi nanční instituce si 
spoření zvolit. 

Na téma, jak nejlépe zhodnotit své úspory jsme se zeptali Ing. Jiřího Diepolta 
z ANO spořitelního družstva.

Mezi lidmi donedávna panovaly předsudky vůči menším kampeličkám a  družstvům. Tyto předsudky ale 
v současné době již nejsou na místě, protože všemožné aféry, které dříve končily i krachem několika kampeliček 
jsou již dávno minulostí. Tento fakt lze také potvrdit tím, že podle posledních výročních zpráv družstev, narůstá 
poptávka klientů po produktech, které jsou založeny na bázi zhodnocování vložených fi nančních prostředků. 
Mezi tyto produkty se řadí ve valné většině termínované vklady, které nejčastěji současné kampeličky a spořitelní 
družstva nabízí a mezi klienty patří k nejoblíbenějším produktům.

Při rozhodování, do jaké fi nanční instituce má klient vložit své prostředky, je velice důležité seznámit se nejen 
s produktem, o který má zájem, ale rovněž s konkrétní záložnou. Postup je obdobný jako při uzavírání úvěrů. 
I  v  takovéto situaci klienti vyhodnocují nejen výši splácené částky, ale rovněž kvalitu poskytovatele služeb 
včetně jeho renomé. ANO spořitelní družstvo působí na fi nančním trhu již patnáct let, růst je organický, interní 
procesy a organizace jsou stavěny v souladu s platnou legislativou a regulací, což potvrzují průběžné audity. 
Vklady jsou ze zákona pojištěny do výše 100 000 EUR tak jako u bankovních institucí, takže bezpečnost vkladů je 
garantovaná. Dlouhodobým strategickým záměrem ANO spořitelního družstva je transformace na banku.

K  termínovaným vkladům jako takovým. V  tomto 
ohledu se nás klienti často ptají, zda mohou být 
termínované vklady výhodnější, než například 
stavební spoření. Jestliže se pokusíme o  přímé 
srovnání, tak bude pravděpodobně rozhodujícím 
faktorem výše úroku. Je však zřejmé, že oba produkty 
fungují na  odlišných principech. Stavební spoření 
přináší tu výhodu, že k  úroku dostáváte ročně také 
státní podporu, která je však limitována do  určité 
výše. Nevýhodou stavebního spoření je, že své peníze  
nemůžete během spořicího cyklu, který trvá několik 
let, vybrat. Naopak termínované vklady a  spořicí 
účty nabízejí možnost okamžitého výběru, 
maximálně omezené výpovědní lhůtou. 

Nejlepší podmínky pro zhodnocení Vašich úspor nabízí 
termínovaný vklad od  ANO spořitelního družstva, 
který obsazuje přední příčky i  u  všech hlavních 
srovnávačů bankovních a  nebankovních produktů. 
Oproti konkurentům nabízí jednoznačně nejvyšší 
úrokové sazby na  trhu, a  to 3,90 % při sedmiletém 
vkladu. Bližší informace nejen k termínovanému vkladu 
naleznete na  internetové adrese www.anosd.cz, nebo 
na pobočkách ANO spořitelního družstva
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jak nás vidí
Ivo Frolec:  
Místní kultura? 
Máme být na co pyšní
Zatímco v oblasti profesionální kultury 
jsou si kraje relativně rovny, ve sféře míst-
ní kultury Zlínský kraj spolu s Jihomorav-
ským hrají jednoznačně prim. „A skutečně 
máme být na co pyšní,“ říká v rozhovoru 
ředitel Slováckého muzea v Uherském 
Hradišti a zároveň tamní místostarosta 
Ivo Frolec.
Když jsi pracoval ve Zlíně, poznal jsi 
naše město důkladněji? Byl na to čas?
V době, kdy jsem pracoval ve Zlíně, jsem 
příliš času neměl. A to díky souběhu dvou 
zaměstnání. Vedoucího Odboru kultury 
a památkové péče Krajského úřadu Zlín-
ského kraje a současně ředitele Slovácké-
ho muzea v Uherském Hradišti. Zlín jsem 
si prohlížel pouze cestou na různá jedná-
ní. Město však znám poměrně dobře, ne-
boť zde mám řadu přátel a kolegů, které 
navštěvuji. Rovněž se celkem pravidelně 
účastním různých kulturních akcí. Zlín se 
mi líbí. Svojí specifickou architekturou, 
volnými zelenými plochami, nádherným 
pohledem na zástavbu třeba z Jižních Sva-
hů. Srovnávat Zlín s mým bydlištěm, tedy 
Uherským Hradištěm, však není možné. 
Obě sídla jsou zcela odlišného typu.
Pohybuješ se mnoho let v oblasti kultu-
ry. Je rozdíl mezi naším krajem a jinými 
částmi republiky?
Náš kraj tvoří tři národopisné oblasti. Va-
lašsko, Slovácko a Haná. Všechny jsou 
specifické a velmi bohaté na tradiční li-
dovou kulturu. Právě ta nás tolik odlišuje 
od jiných částí republiky. Zatímco oblast 
profesionální kultury je v rámci republiky 
poměrně vyrovnaná, ve sféře místní kul-
tury hrajeme společně s Jihomoravským 
krajem, s nímž se dělíme o Slovácko, 
jednoznačně prim. A skutečně máme být 
na co pyšní.
Ve Zlíně došlo v nedávné době k zlepše-
ní péče o zájmovou kulturu. Vznikl Klub 
204. Bohužel se zatím nedaří lépe využít 
Klubu kultury. Jak je tomu v Uherském 
Hradišti?
V Uherském Hradišti sehrává Klub kultu-
ry, jehož zřizovatelem je město, dost dů-
ležitou roli. Je nejen pořadatelem velkého 
množství kulturních akcí, ale také cent-
rem zájmových aktivit i domovem desítek 
spolků. Tato zájmová sdružení město pod-
poruje převážně prostřednictvím svého 
fondu kultury a rovněž hrazením nákladů 
na pronájem zázemí pro jejich činnost 
právě ve zmíněném Klubu kultury. Ten 
disponuje v centru města i jeho příměst-
ských částech sedmi kulturními domy 

s dostatečným počtem sálů, zkušeben 
a potřebného příslušenství. Jsou tak vy-
tvářeny dobré podmínky pro zájmové čin-
nosti, které následně vzbuzují velký zájem 
veřejnosti o kulturní dění. Zde můžeme 
vzpomenout třeba Letní filmovou školu, 
Slovácké slavnosti vína a památek, tra-
diční jarmarky s bohatým kulturním pro-
gramem, pořady Klubu kultury, programy 
Slováckého muzea a Knihovny B. B. Buch-
lovana či představení Slováckého divadla. 
Tedy akce s velkou návštěvností.
Jaká je spolupráce s Muzeem jihový-
chodní Moravy a tím zároveň s Baťovým 
institutem?
S Muzeem jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
máme trvale výbornou a oboustranně 
prospěšnou spolupráci. Zrovna tak s Kraj-
skou knihovnou Františka Bartoše ve Zlí-
ně a Krajskou galerií výtvarného umění 
ve Zlíně. Vnímáme je jako sesterské insti-
tuce a naše vztahy jsou vynikající. S Baťo-
vým institutem nepřicházíme příliš do sty-
ku. Jedná se o servisní organizaci pro tři 
zmíněné instituce s právní subjektivitou, 
jejichž odbornou činnost nemůže nahra-
zovat. Myslím, že je to tak vnímáno i ná-
vštěvníky, badateli, čtenáři a turisty. Jejich 
cílem je muzeum, galerie či knihovna. Ná-
zev Baťův institut jim nepřináší konkrét-
nější představu o jeho náplni a službách. 
Navíc názvy zlínského muzea, galerie 
a knihovny jsou zažité, cenné a mají vel-
kou paměťovou hodnotu. Baťův institut 
tedy vnímám spíše v poloze pojmenování 
servisní organizace či projektu.

Jaký je tvůj vztah k našemu městu, jak vi-
díš nás Zlíňáky?
O městu jsem již hovořil. Líbí se mi. Zrovna 
tak jako moji přátelé, známí a kolegové, kte-
ří ve Zlíně buď bydlí, nebo alespoň pracují. 
Město navíc vygenerovalo celou řadu vý-
znamných osobností vědy, techniky, kultury 
a umění, na které může být hrdé.
V Hradišti máte Nadaci Jana Bati. Ve Zlíně 
je Nadace Tomáše Bati. Jak vidíš tyto dvě 
osobnosti dnešním pohledem?
Nejsem odborník na dané téma. Sleduji však 
názory jiných, které se zvláště v posledních 
letech různí. Jsem však přesvědčen, že oba 
podnikatelé výrazně ovlivnili život v našem 
kraji, a to velmi pozitivně. Netroufám si říci, 
kdo více a kdo méně. V Hradišti byla naše-
mu rodákovi Janu Baťovi postavena socha 
jako výraz uznání jeho práce. Jan i Tomáš 
zdědili geny. Jejich otec Antonín byl vážený 
občan města a úspěšný podnikatel. Musel 
mnohokráte čelit neblahým vlivům osudu. 
Jeho firma vyhořela, začínal několikrát zno-
vu. Obdivuhodné. Jan byl úspěšným pokra-
čovatelem Tomáše, i když povahou byli kaž-
dý jiný. Ale to je normální.  Jiří Severin

Ivo Frolec: Narodil se v roce 1961. Etnograf 
se zaměřením na rukodělnou výrobu. Před-
seda Národní rady pro tradiční lidovou kul-
turu. Dlouholetý předseda Programové rady 
Mezinárodního folklorního festivalu ve Stráž-
nici. Pracoval jako vedoucí Odboru kultury a 
památkové péče Krajského úřadu Zlínského 
kraje. Od roku 1991 je ředitelem Slováckého 
muzea v Uherském Hradišti.
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Čtvero ročních období
Zahájení nového koncertního cyklu Čtvero 
ročních období, který má v letošním roce při-
praveny celkem čtyři koncerty, bude v pátek 
1. dubna 2016 v 19.00 ve Štípě v nádherném 
Poutním chrámu Narození P. Marie. Půjde 
o koncert Stadlerova klarinetového kvarteta 
společně s vynikajícím basistou Martinem 
Gurbaľem, který je sólistou Národního divadla 
moravskoslezského a vyhledávaným sólistou 
domácích i zahraničních pódií. Na programu 
vedle skladeb barokních mistrů zazní Biblické 
písně Antonína Dvořáka ve skvělé úpravě Aleše 
Pavlorka. Vstupenky budou k dispozici v Měst-
ském informačním středisku (náměstí Míru 12) 
14 dní před koncertem nebo na místě 30 mi-
nut před začátkem koncertu – cena vstupenek 
je 150 Kč (běžná), 100 Kč (studenti, senioři, 
ZTP), děti do 15 let zdarma. Více o koncertě 
na www.shf.cz/4.  [red]

S SMS lístkem do divadla
Od února mohou návštěvníci Městského di-
vadla Zlín nově využívat lístky v mobilu. Při 
vstupu do divadla stačí ukázat SMS zprávu 
s unikátním kódem. 
„Lístek v mobilu je dnes snad nejpohodlněj-
ším způsobem, jak se někam dostat. Diváci 
si mohou vybrat představení i nejlepší mís-
ta z pohodlí domova a v divadle bez čekání 
ve frontě u pokladny rovnou zamířit do sálu,“ 
říká ředitel divadla Petr Michálek. SMS 
lístek lze zakoupit na webových stránkách 
divadla, stejně jako e-vstupenky. Postup je 
stejný, jen se navíc uvede telefonní číslo. 
Návštěvník obdrží SMS lístek ihned po za-
placení částky.  [ond]

Kytara Zlín jazzová
Do galerie hostů festivalové řady Kytara Zlín 
se tentokrát zařadí mimořádně zajímavý jaz- 
zový kytarista a skladatel, absolvent prestižní 
Berklee College of Music v Bostonu, David 
Dorůžka. Společnost mu budou dělat jeho 
přátelé a spoluhráči v triu Jiří Slavík (kontra-
bas) a Martin Novák (bicí). Hrát se bude v ne-
děli 13. března v 15:00 h v atriu ZUŠ Zlín. Více 
na www.guitarzlin.cz.  [red]

Nová zeleň ve Zlíně? Třeba desetitisíce květin
Stovky  stromů  a  keřů,  desetitisíce  květin. 
Zeleň města Zlína je po loňském roce mno-
hem bohatší. A to i díky veřejnosti, která po-
mohla se sázením. Na podzim se podařilo 
vysadit  celkem  389  stromů.  Šlo  převážně 
o lípy, duby, buky, javory, jírovce, sakury 
a ovocné  stromy,  ale  také o  pár  kusů  tuli-
pánovníků a  jedlých kaštanovníků. Dřeviny 
se objevily mimo jiné na Obecinách, Boněc-
ku, Padělkách, Podvesné, Lesní čtvrti, dále 
na ulici Luční, Družstevní, Středová, Větrná, 
Dětská a v místních částech Louky, Kudlov 
a Příluky. 
„Velké poděkování patří studentům prvního 
ročníku zdravotnické školy, klientům Naděje 
Zlín, Sdružení Jóga v denním životě, obyva-
telům domů na ulici Kvítková a Zborovská, 
dobrovolným hasičům ze Lhotky, skautům, 
a mateřským školám Qočna, Santražiny 
a Slovenská – Stonožka,“  sdělil  náměstek 
primátora Bedřich Landsfeld. Ovocných 
stromů bylo loni zasazeno 105 kusů. Nové 

stromy se objevily v aleji ve Štípě, na Velíko-
vé, v sadech ve Lhotce, na Lazech a v Obe-
cinách,  v mateřských školách Qočna, San-
tražiny, Na Vyhlídce, na Slovenské, a u dět-
ských hřišť na Chlumu, Velíkové, a na ulici 
Kotěrova. V  roce 2015 bylo vysazeno  také 
1726 okrasných keřů. 
Krásnější  je  od  loňska  kruhový  objezd 
u Čepkova. „A to díky 630 trvalkám, ve slo-
žení šalvěj, krásnoočko a okrasná červená 
tráva imeráta,“ upřesnil Bedřich Landsfeld. 
Dodal, že nový kruhový objezd v Malenovi-
cích byl osázen 600 kusy macešek, a letos 
je v plánu i obměna květinové výzdoby kru-
hového objezdu na ulici Kvítková. 
Ve velkém se v roce 2015 sázely cibuloviny. 
Jen na podzim šlo o 28 930 kusů tulipánů, 
narcisů,  hyacintů  a  krokusů.  Na  jaře  bu-
dou zářit na náměstí Míru, v sadu Svobody 
a parku Komenského, podél ulice Okružní, 
před  kostelem  na  Jižních  Svazích,  v  míst-
ních částech a na dalších místech.   [dvo]

Anežka Baťová oslavila 100 let  � � � � � � � � � � � � � � �
Úctyhodných 100  let oslavila paní Anežka 
Baťová. Za zlínskou radnici jí poblahopřála 
náměstkyně primátora Kateřina Francová.
Během  setkání  oslavenkyně  přiznala,  že 
recept na dlouhověkost nemá. „Ani nevím, 
jestli se v mé rodině někdo dožil vysokého 
věku. Sama se snažím žít poctivě, s láskou 

a vírou,“ svěřila se Anežka Baťová. „Bylo to 
moc milé setkání, paní Anežka je šarmant-
ní paní. Popřála jsem jí hlavně hodně zdra-
ví,“ prozradila Kateřina Francová. 
Paní  Anežka  Baťová  se  narodila  v  Ludko-
vicích  u  Zlína.  Její  rodiče  vlastnili  hospo-
dářství. Tatínek padnul v 1. světové válce, 
kdy jí byly teprve dva měsíce. Měla jedno-
ho sourozence. Když jí bylo 15 let, odešla 
do Zlína, kde pobývala u své tety a zároveň 
začala pracovat v Baťových závodech, poz-
ději přejmenovaných na Svit, na pozici děl-
nice a později účetní. Vychovala dva syny, 
jeden již zemřel, druhý ji pravidelně navště-
vuje  v  Domově  pro  seniory  na  Burešově. 
Mezi její oblíbené činnosti patřila zahrádka 
a ruční práce. Anežka Baťová  je věřící ka-
tolička. „V mládí jsem chodívala asi hodinu 
pěšky s kamarády z Ludkovic do Pozlovic 
do kostela na mši,“ vzpomínala.    [dvo]Oslavenkyně Anežka Baťová. / foto: MMZ 

Lidé bez přístřeší 
oslaví Velikonoce
Ani lidé bez přístřeší nebudou letos ochu-
zeni o oslavu velikonočních svátků. Myslí 
na ně Oblastní spolek Českého červeného 
kříže Zlín, který je každoročně zve na se-
tkání. „Letos plánujeme společnou výrobu 
velikonočních ozdob, pletení tatarů a sázení 
řeřichy. Návštěvníci ji mohou použít k do-
chucení jídel, která dostáváme od sponzorů 
,nebo přidat do pokrmů, které si sami vaří,“ 
uvedla sociální pracovnice Adéla Lhotová. 
V úterý 29. března si mohou zájemci dojít 
na dobrou polévku a strávit tak svátky jara 
s ostatními. Letos akce proběhne v prosto-
rách Nízkoprahového denního centra.  [io]

Zábava pro mladé aneb 
Nealkopátky
Každý poslední pátek v měsíci se otevíra-
jí dveře Salesiánského střediska mládeže 
Zlín na Jižních Svazích s nabídkou trávení 
večerů bez alkoholu. Projekt nabízí mla-
dým lidem od 14 do 26 let zázemí pro trá-
vení volného času. Pro jednotlivce i skupiny 
kamarádů je k dispozici plně vybavený sál 
s hernou. Zahrát si v ní mohou šipky, stol-
ní hry nebo ping-pong a také se zapojit do 
předem připraveného programu. Otevřeno 
je od 19.00 do 23.00. Vstup je zdarma. 
Termíny Nealkopátků jsou 18. března,  
29. dubna, 27. května a 24. června. Více 
na www.zlin.sdb.cz nebo na fb.  [red]
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Svědectví o lidské krutosti
Autentické svědectví o lidské krutosti, nási-
lí a utrpení vězňů v sibiřském gulagu přije-
la do Zlína předat přeživší Věra Sosnarová. 
Pětaosmdesátiletou pamětnici přivítal zcela 
zaplněný sál Křesťanského kulturního centra 
v jeden lednový podvečer. Její strhující výpověď 
o prožitých letech hrůzy v gulagu trvala více než 
dvě hodiny a mnohé přítomné právem šokova-
la. Na úplném začátku děsivého scénáře jejího 
života byla paradoxně velká láska. Její tatínek, 
český legionář, bojoval v první světové válce 
v Rusku v československé armádě. Zalíbení 
v ruské zdravotní sestře, která sloužila v carské 
armádě, přerostlo ve vášnivý vztah, který při 
návratu do české vlasti zpečetilo manželství 
a narození dětí. Tvrdost života okusila Věra po-
prvé v útlém dětství, když se její rodiče rozvedli. 
Rodina se ocitla v bídě a ona coby sedmiletá 
chodila namísto školy pracovat k sedlákovi. 
„Nevadilo mně to. Byla jsem ráda, že jsem 
dostala kousek chleba a trochu brambor, aby-
chom měli co jíst,“ vzpomínala Věra Sosnaro-
vá. Osud byl však k rodině mnohem krutější 
a to nejhorší přišlo na konci druhé světové vál-
ky. Rodinu matky Ljuby v Rusku bolševici celou 
vyvraždili a další osobou, kterou chtěl stalinský 
režim ztrestat, byla ona. Její zlé tušení se stalo 
skutečností pár dnů po májovém osvobození. 
V roce 1945 ji nechvalně proslulá NKVD zatkla 
i s jejími dětmi, tehdy čtrnáctiletou Věrou a její 
mladší sestrou, a odvlekla na Sibiř. Vyčerpanou 
Ljubu zanedlouho zastřelili a Věra se sestrou 
protrpěly v gulagu 19 let svého dětství a mládí. 
Ve čtyřicetistupňových mrazech kácely a zpra-
covávaly stromy, dřely ve slévárně a uranových 
dolech nebo pochovávaly ubité spoluvězně. 
„Hluboce jsem věřila v Boha a ve všech volných 
chvílích jsem ho prosila, abych se mohla vrátit 
na Moravu,“ uvedla Věra Sosnarová.
O prožitém ponížení se celý život bála promlu-
vit. Až do roku 1989 se musela každý měsíc 
hlásit na sovětském konzulátu a podepisovat 
mlčenlivost. Tajemství, ukryté i před manže-
lem, odhalila až před několika lety. Nyní o pro-
žitém bezpráví vypráví na besedách a mladším 
generacím tak předává poselství výstrahy před 
degenerací lidských ideologií, nacionalismem, 
soupeřením supervelmocí a zrůdností totalit-
ních režimů. Irena Orságová

Grafika a malba v Alternativě � � � � � � � � � � � � � � � �
Do 26. března jsou v Alternativě – kultur-
ním institutu Zlín, vystavena díla výtvarní-
ka Tomáše Hřivnáče pod názvem Grafika 
a malba. Výstava nahradila plánovanou 
výstavu Jadrana Šetlíka, která musela být 
z důvodu nemoci autora přesunuta na mě-
síc květen.  Tomáš Hřivnáč je označován 
jako solitérní umělec. Nežli módním ten-
dencím důvěřuje spíše svému citu a pod-

vědomí. Jeho doménou je grafika, avšak 
nelze nezmínit jeho olejomalby, akryl a ke-
ramickou tvorbu. Výtvarník Tomáš Hřivnáč 
vystavoval u nás i v zahraničí. 
Hlavní oblastí jeho tvorby jsou ženy, kte-
ré vyobrazuje v reálné podobě. Výstava 
je otevřena od pondělí do pátku od 8.00 
do 12.00 a od 13.00 do 17.00. V sobotu 
od 10.00 do 16.00.  [ond]

INRI, silný příběh za čtyřmi písmeny� � � � � � � � � �
20. února měla ve velkém sále Městského 
divadla Zlín premiéru zbrusu nová hra INRI, 
kterou  napsala  a  nastudovala  umělecká 
šéfka  MDZ  Hana  Mikolášková.  V  březnu 
můžete vidět tuto inscenaci s podtitulem di-
vadelní evangelium tady a teď v termínech 
9., 23. a 24. 3.
Proč je zvolen pro hru tento název?
INRI  je  zkratka  nápisu  Iesus  Nazarenus 
Rex  Iudeaorum  –  tedy  Ježíš  Nazaretský, 
král židovský – který údajně dal umístit při 
popravě Pilát Pontský na Kristův kříž. Je to 
nápis, de facto mezinárodní značka, kterou 
asi každý od vidění zná, míjíme ji podél cest 
prakticky denně, a přesto si málokdy uvědo-
mujeme,  jak silný příběh se za těmi čtyřmi 
písmeny skrývá. 
Jak těžké bylo přenést tento jedinečný pří-
běh na jeviště?
Těžké pro mě je najít způsob vyprávění toho 
příběhu tak, aby neodrazoval ty, kteří si se 
slovy, jako je víra nebo Bůh, spojují fanatis-
mus a dogma, a zároveň aby byl inspirativní 
a  zajímavý  i  pro  ty,  kteří  ho důvěrně  znají. 
Zkrátka nejtěžší je pracovat s vědomím, že 
na  tu  tematiku má  každý  svůj  názor  ještě 
dřív, než uvidí, jak hra vypadá. Snad se nám 
podaří jen nekopírovat a nabídnout zajíma-
vou a smysluplnou verzi toho příběhu.

Jaké je hlavní poselství této inscenace?
Podtitul  inscenace  je  evangelium  tady 
a teď – a to je naším cílem – předat učení 
Ježíše Krista divákům tak, aby mu rozumě-
li a vybrali si sami, jestli je to zajímá nebo 
ne.  Jinými  slovy:  pokud  někdo  díky  tomu 
představení  bude přemýšlet  o  tom,  co má 
v  životě  cenu,  pak  je  to  úspěch.  Pokud  si 
třeba  jen  někdo  vezme  do  ruky  bibli,  aby 

se přesvědčil, jestli jsme náhodou nekecali, 
tak  to bude  taky úspěch. A pokud se nám 
podaří předvést na  jevišti živé evangelium, 
tedy předat aktuální radostnou zvěst, která 
může dnes někoho inspirovat nebo mu do-
konce pomoci, budeme šťastní.   [io]

Hana Mikolášková. / foto:  archiv

Za roli Jánošíka nominace na Cenu Thálie � � � � �
Do  užší  nominace  na  Cenu  Thálie  2015 
v kategorii „muzikál, opereta nebo jiný hu-
debně  dramatický  žánr“  se  dostal  zlínský 
herec Tomáš David.  Herecká asociace her-
ce nominovala za hlavní roli Jánošíka v mu-
zikálu Malované na skle. 

„Ještě přesně nevím, co to pro mne zna-
mená. Je to jaksi všechno příliš velké. 
Člověk nad sebou a svou prací neustále 
pochybuje, a tak se teď aspoň na malou 
chvíli mohu pousmát a myslet si, že se věci 
ubírají snad správným směrem. Je to pro 
mě na druhou stranu i obrovský závazek 
do budoucna. Vůči divákům i vůči diva-
dlu,“ říká k nominaci herec Tomáš David. 
Slavnostní vyhlášení cen Thálie 2015 pro-
běhne  v  přímém  přenosu  České  televize  
26. března ve 20.00. 
Tomáš David  je členem uměleckého sou-
boru Městského divadla Zlín již tři sezony. 
Za tu dobu ztvárnil celkem 17 rolí. V sou-
časné  době  jej  mohou  diváci  zlínského 
divadla  vidět  v  inscenacích – Charleyova 
teta,  Prodaná  nevěsta,  Kabaret  Astragal 
a Cesta do pravěku.   [ond]Tomáš David v roli Jánošíka. / foto: MDZ
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Co nejvíce „letí“ na „íčku“?
Turistické známky, vizitky, magnety a reflexní 
pásky – právě tyto předměty nejčastěji kupují 
návštěvníci Městského informačního a turis-
tického střediska, které se nachází v přízemí 
zlínské radnice na náměstí Míru. Propagač-
ních předmětů nabízí „íčko“, jak se středisku 
dlouhodobě přezdívá, několik desítek druhů. 
„Máme zde knihy, pohlednice, turistické znám-
ky a vizitky, tužky i hrnečky. Nabízíme také 
produkty firmy Rudolf Jelínek z Vizovic, od ob-
líbených „budíčků“ se slivovicí po povidla, čaje 
a sušené švestky,“ vyjmenovala Eva Manišová, 
vedoucí Oddělení cestovního ruchu a informa-
cí, pod které středisko patří. Nabídka se stále 
vylepšuje. Aktuálními novinkami jsou třeba 
knihy Letadlem kolem světa s J. A. Baťou, a To-
máš Baťa ve vzpomínkách našich prodavačů. 
„Dále zde máme brožuru Zlínská architektura, 
je v české a anglické verzi. A brzy bude opět 
k dostání kniha Tomáš Baťa: život a práce hos-
podářského buditele,“ prozradila radní Jana 
Bazelová, do jejíchž kompetencí patří cestovní 
ruch. Prodej předmětů je ale spíše doplňkovou 
činností „íčka“. Tou hlavní je poskytovat zájem-
cům informace o městě a okolí, zprostředkovat 
nabídku kulturních akcí, jeho zaměstnanci 
vedou také agendu ztrát a nálezů či umožňují 
kopírování nebo třeba přístup na internet. Více 
k činnosti střediska na www.ic-zlin.cz. [dvo]

Není tma jako tma
Pod tímto názvem se ukrývá interaktivní výsta-
va, která bude instalována ve zlínském zámku. 
Vernisáž proběhne 1. dubna v 17.00. Výstavu 
je možné navštívit do 31. července. Výstava 
návštěvníky seznámí s příběhy lidí, kteří o zrak 
přišli nebo ho naopak po letech získali zpět. 
Během návštěvy si účastníci vyzkouší, jaký je 
život potmě. Průvodci jim budou v prostoru ab-
solutní tmy nevidomí a slabozrací. Kromě této 
zkušenosti se také mimo jiné dozví, jak mohou 
oni sami pomoci nevidomému v běžném životě. 
Součástí výstavy bude řada doprovodných akcí 
– ukázka práce vodicích psů, měření zraku, 
vzdělávací programy pro školy, odborné před-
nášky z oblasti očního lékařství a mnoho dal-
šího. Návštěvníci účastí podpoří zaměstnávání 
osob se zdravotním postižením.  [ond]

volný čas
„Plnění jarních kilometrů je věcí osobní cti,“ 
říká Jiří Tomáš   � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Jubilejní devadesátiletou klubovou historii si 
letos připomínají turisté ze Zlína. Začala se 
psát v roce 1926, kdy z iniciativy firmy Baťa 
byl  založen a  léta podporován Klub česko-
slovenských turistů. Přestože se v průběhu 
let  několikrát  změnilo  jméno  klubu  a  od-
štěpily  se  od  něj  některé  sportovní  oddíly, 
zájmy, které všechny turisty spojují, jsou ne-

měnné. Láska k přírodním krásám, historii 
a zdravému pohybu a zážitky sdílené s přá-
teli. Nejen o nich hovoří předseda zlínského 
Klubu českých turistů Jiří Tomáš.
Mají turisté sezonu?
Naše sezona trvá celý rok, ale ta hlavní za-
číná v březnu. Letos si vyjedeme 12. břez-
na do Bílých Karpat  na  rozhlednu Poľana, 
20. března vítáme jaro v Chřibech, což pova-
žujeme za zahájení jarních kilometrů.
Je členství v klubu podmíněno minimem 
ušlých kilometrů?
V  rámci  jarních  kilometrů  by  měl  dospělý 
účastník ujít do konce června 100 km, mlá-
dež a senioři 50 km. Plnění jarních kilome-
trů je však věcí osobní cti. Pro dobrý osobní 
pocit,  že  jsem to ušel.  Jinak, pokud neplní 
výkonnostní odznak, nemusí člen splnit žád-
ný limit. Já osobně ujdu ročně kolem tisícov-
ky kilometrů, před lety to byl dvojnásobek.
Proč vás uchvátila organizovaná turistika?
Turistika člověka obohacuje, zlepšuje kondi-
ci  a navíc  vyčistí  hlavu od běžných  staros-
tí.  Velkým  přínosem  je  navazování  nových 
přátelství  a  kontaktů. Na  výšlapech  se  se-
tkávám s lidmi různých povolání a věku se 
stejnými zájmy. Spojuje nás láska k pohybu, 
přírodě, historii a památkám. Organizovaná 
turistika je finančně méně náročná. Je také 
bezpečnější.  Správně  jde  vedoucí  vepředu 
a na konci skupiny někdo, kdo výpravu hlí-
dá.
Mohou s vámi vyrazit také nečlenové?
Určitě máme zájem i o účastníky z řad veřej-
nosti. Někdy  jezdí  rodinní  příslušníci  členů 
nebo jejich děti. U nich je nutno zvážit, jestli 
ty kilometry ujdou. Většinou máme na výběr 
i kratší trasy.

Věnujete se i výchově malých turistů?
Děti  se  mohou  organizovat  v  turistických 
oddílech mládeže  (TOM).  Ve  Zlíně  funguje 
oddíl Špendlíků, který má svůj vlastní pro-
gram.  Jeho  náplň  je  zaměřená  především 
na  pořádání  víkendových  akcí.  Členové 
oddílu se účastní pravidelně i celostátních 
setkání  Tomíků.  Tradiční  akcí  je  oblíbený 
pochod pro rodiny s dětmi Za velikonočním 
vajíčkem, který se koná v březnu.
Co kromě výšlapů patří do činnosti klubu?
Snažíme se turistiku propagovat v médiích. 
Například Český rozhlas Brno vysílá denně 
před  osmou  hodinou  turistické  tipy,  které 
i my doporučujeme. Školíme nové vedoucí 
vycházek, KČT pořádá Festival amatérských 
turistických filmů a  fotografií a již řadu let or-
ganizujeme turistické tematické akce. Dru-
hým rokem bude probíhat akce Vodní nádr-
že Zlínského kraje (deset přehrad). Letos se 
koná i celoevropská akce Eurorando, v rám-
ci níž navštěvujeme zdroje obnovitelné ener-
gie.  Významnou  činností  je  značení  turis- 
tických  tras  a  cest.  Mnozí  tvrdí,  že máme 
jedno z nejdokonalejších turistických znače-
ní  ve  světě.  Značky máme čtyři –  červená 
a modrá označují hlavní páteřní hřebenové 
trasy, zelená a žlutá jsou spojky či odbočky.
Jak probíhá jejich údržba?
Máme v okrese dvacet čtyři značkařů – pět 
je  přímo  ze  Zlína  –  bohužel  většinou  dů-
chodců. Během tří  let musí obejít 550 km 
značených  tras  v  okrese.  Prakticky  pak 
vyměňují  mapy,  směrovky,  doplňují  spon-
zorské  tabulky  (částkou z rozpočtu přispí-
vá i město Zlín, pozn. red.).  V  roce  2015 
se  obnovilo  204  km  turisticky  značených 
tras, pět stojanů velkých map, devatenáct 
směrovníků a padesát osm směrovek. Je to 
opravdu záslužná činnost. 
Co se v turistice změnilo za 90 let?
Vývoj technologií zasáhl samozřejmě i turis-
tiku.  Změnila  se  kvalita  oblečení,  dřevěné 
hole vystřídaly teleskopické, kromě kompa-
sů lze využívat GPS, používáme krokoměry. 
Samozřejmě  nenahraditelným  pomocní-
kem je mobil. Irena Orságová

Organizovaná turistika je bezpečná. / foto: KČT 

Jiří Tomáš. / foto: KČT 
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 ■MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA 
A VELKÉ KINO

www.gacinema.cz

MULTIKINO
3. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
SUBURRA
Itálie/Francie – 2015 – (15) – 130 min. – titulky – CinemArt - thriller
režie: Stefano Sollima
hrají: Pierfrancesco Favino, Jean-Hugues Anglade, Greta Scarano

AVE, CAESAR!
USA – 2016 – (12) – 106 minut – titulky – CinemArt – komedie
režie: Ethan Coen, Joel Coen
hrají: Josh Brolin, Scarlett Johansson, Ralph Fiennes

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 3D
USA – 2016 – (0) – dabing – Falcon – animovaný
režie: Byron Howard, Rich Moore

POLEDNICE
ČR – 2016 – (12) – 90 minut – Falcon – horor
režie: Jiří Sádek
hrají: Anna Geislerová, Daniela Kolářová, Karolína Lipowská

10. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
GRIMSBY
USA – 2015 - (15) – 82 minut – titulky – Falcon – akční komedie
režie: Louis Leterrier
hrají: Sacha Baron Cohen, Mark Strong, Rebel Wilson

SÉRIE DIVERGENCE: ALIANCE
USA – 2016 –(12) – dabing/titulky – Freeman Ent. – sci-fi, roman-
tický, dobrodružný; režie: Robert Schwentke
hrají: Shailene Woodley, Theo James, Naomi Watts, Zoë Kravitz

RUDÝ KAPITÁN
ČR/SR – 2015 – (15) – 115 minut – A-Company CZ – krimi thriller
režie: Michal Kollár
hrají: Oldřich Kaiser, Martin Finger, Michal Suchánek

17. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
KUNG FU PANDA 3 3D
USA – 2016 – (0) – 94 minut – dabing – CinemArt – animovaný
režie: Jennifer Yuh Nelson, Alessandro Carloni

DVOJNÍCI
ČR – 2015 – (12) – 103 minut – Bioscop – komedie
režie: Jiří Chlumský
hrají: Ondřej Sokol, Petr Nárožný, Jakub Kohák, Milan Šteindler

24. března. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
BATMAN VS. SUPERMAN: ÚSVIT 
SPRAVEDLNOSTI 3D
USA – 2016 – (12) – dabing/titulky – Freeman Ent. – akční
režie: Zack Snyder
hrají: Ben Affleck, Gal Gadot, Henry Cavill, Jeremy Irons

ČARODĚJNICE
USA/Kanada – 2015 – (15) – 90 minut – titulky – CinemArt – horor
režie: Robert Eggers
hrají: Anya Taylor-Joy, Ralph Ineson, Kate Dickie

ČERVENÝ PAVOUK
Polsko/ČR/SR - (12) - 95 minut - titulky - A-Company CZ - psycho-
logický thriller
režie: Marcin Koszałka
hrají: Filip Pławiak, Adam Woronowicz, Małgorzata Foremniak

31. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
TÁTA JE DOMA
USA – 2015 – (12) – 96 minut – titulky – Cinemart – komedie
režie: Sean Anders
hrají: Will Ferrell, Mark Wahlberg, Linda Cardellini

TEORIE TYGRA
ČR – 2016 – (12) – CinemArt – komedie, drama
režie: Radek Bajgar
hrají: Jiří Bartoška, Eliška Balzerová, Tatiana Vilhelmová

2. března ve 20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
IMAGINE DRAGONS: SMOKE + MIRRORS LIVE
94 minut – Pannonia Ent. – hudební

3.–6. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . mulitikino

SEVERSKÁ FILMOVÁ ZIMA
přehlídka severské kinematografie 

3. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
PORODNÍ BÁBA
Finsko – 2015 – (12) – 119 minut – SFK – romantické drama
režie: Antti Jokinen
hrají: Krista Kosonen, Tommi Korpela, Pirkka-Pekka Petelius

4. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
JACKPOT
Norsko – 2011 – (12) – 86 minut – SFK – akční komedie
režie: Magnus Martens
hrají: Mads Ousdal, Kyrre Hellum, Henrik Mestad

5. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
TAK UŽ MĚ SAKRA POLIB, PITOMČE
Norsko – 2013 – (12) – 93 minut – SFK – romantická komedie
režie: Stian Kristiansen
hrají: Eili Harboe, Øyvind Larsen Runestad, Kristoffer Joner

6. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . multikino
UPRCHLÍK NA MALINOVÉ LOĎCE
Finsko/Švédsko – 2014 – (12) – 94 minut – SFK – komedie
režie: Leif Lindblom
hrají: Jonas Karlsson, Erik Johansson, Frida Hallgren

5. března v 18:45 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
MANON LESCAUT
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku v HD - 213 minut - 
italsky s anglickými a českými titulky 

13. března v 15:45 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
SPARTAKUS
Záznam baletního přenosu z Velkého divadla v Moskvě.

18. března v 18:00 h 150 min. . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
EXPEDIČNÍ KAMERA 2016
Celovečerní promítání filmů o dobrodružství, divoké přírodě, pozná-
vání nového, o extrémních zážitcích i sportech
www.expedicnikamera.cz

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
2. března v 10:00 a 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
OTCOVÉ A DCERY
Itálie/USA – 2015 – (12) – 116 minut – titulky – Bioscop – drama
režie: Gabriele Muccino
hrají: Russell Crowe, Amanda Seyfried, Aaron Paul

9. března v 10:00 a 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
MUŽ NA LANĚ
USA - 2015 - (0) - 123 minut – titulky - Falcon – drama
režie: Robert Zemeckis
hrají: Joseph Gordon-Levitt, Ben Kinglsey, James Badge Dale

16. března v 10:00 a 14:00  . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
PADESÁTKA
ČR – 2015 – (12) – 97 minut – Bontonfilm – komedie
režie: Vojtěch Kotek
hrají: Ondřej Pavelka, Marek Taclík, Jakub Prachař, Vojta Kotek

23. března v 10:00 a 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . Multikino
TRABLE O VÁNOCÍCH
USA – 2015 – (12) – 107 minut – titulky – Freeman Ent. – komedie
režie: Jessie Nelson
hrají: Olivia Wilde, Amanda Seyfried, Marisa Tomei, Diane Keaton

divadla, filharmonie  � � 
 ■MANDRAGORA

Divadlo Zlínské soukromé vyšší odborné školy umění

9. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dílna
HISTORKA SV. MAGDY

11. a 30. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dílna
VILIAM KLIMÁČEK: NÍZKOTUČNÝ ŽIVOT (NEJÍM, 
NEŽIJU, NEMILUJU)

15. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dílna
SEDMIKRÁSKY NAD ZLÍNEM!

 ■DIVADLO SCÉNA
Štefánikova 2987, www.divadloscena.cz, tel. 608 430 172

6. března v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
DĚTSKÝ KARNEVAL

13. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
SINDIBÁD MOŘEPLAVEC

20. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
DOBRODRUŽSTVÍ NA OSTROVĚ ČIČIDŽUMA

27. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
POHÁDKA Z PAŘEZOVÉ CHALOUPKY KŘEMÍLKA 
A VOCHOMŮRKY

 ■FILHARMONIE B. MARTINŮ
Kongresové centrum Zlín; tel. 577 005 742, 734 641 782
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz,
www.filharmonie-zlin.cz; po–čt 10–18 h. a pá 10–16 h

přehled akcí v březnu

Dobročinný obchůdek
Daruj – pomůžeš. Koupíš – pomůžeš. Dvě 
jednoduchá motta, která vyjadřují hlavní smy-
sl vzniku dobročinného obchůdku ve Zlíně. 
Navazuje na dobrou tradici dobročinného ob-
chůdku ze Vsetína, kde se těší veliké oblibě. 
Zisk putuje na pomoc potřebným v regionu. 
Diakonie Vsetín totiž provozuje osm sociál-
ních služeb, které nekončí svou působnost 
hranicemi města. Pomoc se tak dostává 
k rodinám s dětmi, mladým lidem a hlavně 
seniorům, kterým Diakonie nabízí komplexní 
služby. Nejnovější je domácí hospicová péče, 
která umožňuje umírajícím zůstat v domácím 
prostředí. Dobročinný obchůdek slavnostně 
otevřela Diakonie ve Zlíně na Štefánikově 
ulici 151. „Jsme rádi, že město Zlín je bohat-
ší o dobročinnou aktivitu účinně pomáhající 
lidem, kteří se bez pomoci druhých již neo-
bejdou. Líbí se mi, že darováním věcí, které 
už sám nevyužiji – nebo naopak nákupem 
v dobročinném obchůdku, pomohu napří-
klad k tomu, aby umírající člověk mohl zůstat 
doma, obklopen svými blízkými a nemusel 
odcházet do zařízení ústavní péče,“ vyjádřil 
svou podporu nově vznikajícímu obchůdku 
primátor města Zlína Miroslav Adámek. 
Do obchůdku je možné nosit oblečení – vy-
prané a vyžehlené, boty v dobrém stavu, bižu-
terii, šátky, keramiku, porcelán, sklo, obrazy, 
plyšové hračky. Každý, kdo v dobročinném 
obchůdku nakoupí, přispěje dobré věci. Sor-
timent je široký a ceny příjemné. Ke koupi je 
zde oblečení pro děti i dospělé, kabelky, šát-
ky, bižuterie, ale i sklo, porcelán či keramika. 
Děti si mohou vybrat z velkého množství ply-
šových hraček.
Výtěžek z prodeje dobročinného obchůdku 
pomůže stabilizovat finanční situaci služeb 
Diakonie Vsetín. Pomoci se tak i nadále do-
čkají senioři a lidé v sociálně tíživé situaci 
na Vsetínsku a v okolí. Obchůdek je otevřen 
od pondělí do pátku od 9.00 do 17.00, v so-
botu od 9.00 do 11.00.  [tz]
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8. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Malý sál 
FILHARMONICI SE PŘEDSTAVUJÍ
Skladby J. S. Bacha a F. Schuberta

10. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . C6, Velký sál
JIŘÍ PAVLICA A HRADIŠŤAN

17. března v 19:00 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A5, Velký sál
VELIKONOČNÍ KONCERT
J. Haydn: Stvoření, oratorium pro sóla, smíšený sbor a orchestr

20. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D2, Velký sál 
LENKA V ŘÍŠI HUDBY – KONCERT PRO DĚTI

31. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B5, Velký sál
v 18:15 h povídání o hudbě  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Malý sál
PAVEL ŠPORCL

kongresové centrum� � 
nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920
Koncerty Filharmonie Bohuslava Martinů jsou zařazeny v rubrice 
FILHARMONIE B. MARTINŮ

4. března v 8:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
IX. ROČNÍK ZLÍNSKÉHO OČNÍHO FESTIVALU 
KAZUISTIKY
www.ocnifestival.cz

5. března ve 20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
BRIAN MAY & KERRY ELLIS
www.velryba.cz

11. března v 19:00 h . . . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
SPOLEČENSKÝ VEČER ČESKÉ ZBROJOVKY 2016 
U příležitosti 80. výročí založení společnosti

15. března v 19:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
S LÁSKOU NO NAME TOUR 2016
www.velryba.cz

18. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Foyer
TANČÍRNA
www.starlight.dance

21. března ve 20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
ONDŘEJ BRZOBOHATÝ: SYMPHONICUM TOUR 2016

22. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
VYHLÁŠENÍ NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPORTOVCŮ 
MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2015

galerie, výstavy� � � � � � 
 ■ALTERNATIVA

Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu, 
e-mail: alternativa@zlin.eu
po–pá 8:00–12:00 h a 13:00–17:00 h, so 10:00–16:00 h (mimo 
4. března) Vstupenky na akce možno zakoupit v informačním 
středisku na radnici nebo na místě.

Z DŮVODU NEMOCI JADRANA ŠETLÍKA JE 
VÝSTAVA „VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI MĚSTA 
ZLÍNA“ PŘESUNUTA NA MĚSÍC KVĚTEN

do 26. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TOMÁŠ HŘIVNÁČ: GRAFIKA A MALBA
Umělec se zabývá především grafikou a je vynikající v technice su-
ché jehly; významné jsou jeho olejomalby, akryl a keramická tvorba.

1. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŽÁKOVSKÝ KONCERT ZUŠ MORAVA

9., 10., 15., 17. a 30. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .
ŽÁKOVSKÝ KONCERT HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA

23. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JAZZOVÝ KONCERT ONDŘEJE ŠTVERÁČKA
Nejvýraznější tuzemský jazzový saxofonista své generace, jehož 
deska What´s outside byla nominována na cenu Anděl v kategorii 
Nejlepší jazzové album.

 ■KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO 
UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

14. budova, tel. 573 032 220, 
e-mail: info@galeriezlin.cz, www.galeriezlin.cz; út–ne 10–18 hod.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14. budova, 2. p.
PROSTOR ZLÍN - ŘÁDY VIDĚNÍ
Unikátní zdejší architektura, období největšího rozmachu Zlína  
v baťovském období, průmyslový design a klasické moderní umění 
od 19. století po současnost.

NABÍDKA DOPROVODNÝCH  
A EDUKAČNÍCH PROGRAMŮ
Objednávky předem na tel. 775 665 247 
nebo na e-mailu martin.cada@galeriezlin.cz.

středy 10:00–11:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . .prostory galerie
GALEŘIŠTĚ
Výtvarné hřiště pro děti 2–5 let v doprovodu rodičů.
e-mail: klara.kollarova@galeriezlin.cz, tel. 774 918 981

do 13. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
8. března v 17:00 h komentovaná prohlídka . . . . . . . . 1. p.
ZLÍNSKÝ KRAJ OČIMA MALÍŘE VLADIMÍRA 
HROCHA
Výstava představuje krajinářskou tvorbu Vladimíra Hrocha. Obrazy 
prezentované na výstavě zachycují geografickou i civilizační různo-
rodost a bohatost zlínského regionu.

do 8. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
1. března v 16:00 h komentovaná prohlídka . . . . . . . . 1. p.
ANTONÍN SLAVÍČEK: MEZI ŽIVOTEM A UMĚNÍM
Výstava prezentuje jednoho z vrcholných představitelů českého 
umění přelomu 19. a 20. století. Soubor obrazů přibližuje jednotli-
vá umělcova výtvarná období, spojená nejen s různými, více či méně 
známými místy naší země, ale i s jeho zahraničními cestami.

do 3. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
VÍT SOUKUP: BAKALÁŘI
Přestože byl zejména bytostným malířem, jeho filmová tvorba je dů-
ležitou součástí jeho umělecké výpovědi.

do 24. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
15. března v 17:00 h komentovaná prohlídka . . . . . . . 1. p.
MILOŠ BORIA: OSAMĚLÝ PROTI SVÉ VŮLI
Průřez dílem malíře, jehož život je spjatý zejména se Vsetínem. 
Svým dílem se zařadil mezi významné postavy české meziválečné 
avantgardy.

23. března–8. května  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vernisáž
RADIM HANKE
Tvorba Radima Hankeho bude zastoupena obsáhlým souborem 
sochařských a kresebných děl, která přiblíží především významné 
návrhy a realizace určené pro veřejný prostor.

5. a 19. března 14:00–15:30 h . . . . . . . . . .ateliér ve 2. p.
SOBOTNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA V GALERII
e-mail:tereza.celustkova@galeriezlin.cz, tel. 573 032 224

 ■GALERIE KABINET T.
12. budova, www.kabinett.cz, út - pá 14 - 18 hod.

do 18. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LENKA ČERNOTOVÁ: ČUJKY

 ■GALERIE 2. PATRO
budova radnice

do 30. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FOTOGRAFIE S TURISTICKOU TEMATIKOU

 ■GALERIE POD RADNICÍ
po–pá 10:00–18:00, so 10:00–12:00 h
tel./fax 575 758 216, tel. 608 872 130, www.galeriepodradnici.cz

10.–26. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . galerie
VÝTVARNÍCI SVUM HODONÍN

10.–26. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kafírna
HANA BEDNÁŘOVÁ: OBRAZY, BATIKA

 ■ZLÍNSKÝ ZÁMEK
Soudní 1; www.zlinskyzamek.cz, tel.: 602 560 020, 
e-mail: info@zlinskyzamek.cz

17. března–20. května . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
17. března v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vernisáž
MARIAN VOLRÁB: SKLENĚNÉ PLASTIKY

 ■GALERIE DIOART
T. Bati 3329, www.dioart.cz

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
STŘÍPKY Z DEPOZITÁŘE

 ■VINOTÉKA BALKÁNEXPRESS
Zarámí

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LIDÉ JIŽNÍ POLOKOULE
Výstava fotografií Svatavy Nováčkové.

Vítání dětí do života
 ■ 15. ledna 2016

Isabela Kojecká, nar. 25.08.2015
Matija Morozov, nar. 17.10.2015
Marek Churý, nar. 17.10.2015
Adam Košut, nar. 23.10.2015
Pavel Špetla, nar. 23.10.2015
Vincent Hrachovec, nar. 24.10.2015
Victorie Vendolská, nar. 26.10.2015
Ondřej Vladyka, nar. 27.10.2015
Magdalena a Matyáš Hutěčkovi, nar. 
27.10.2015
Vladimír Babica, nar. 30.10.2015
Sabina Lišková, nar. 02.11.2015
Jiří Pávek, nar. 02.11.2015
Aneta Bořutová, nar. 02.11.2015
Eliška Horáčková, nar. 04.11.2015

 ■ 22. ledna 2016
Tea Holubová, nar. 08.10.2015
Eliška Štěpánová, nar. 15.10.2015
Adam Válek, nar. 31.10.2015
Anežka Kašpárková, nar. 05.11.2015
Miroslav Pala, nar. 05.11.2015
Daniel Kovařík, nar. 06.11.2015
Dora Ševčíková, nar. 06.11.2015
Jiří Rak, nar. 07.11.2015
Lukáš Čáp, nar. 09.11.2015
Filip Košut, nar. 09.11.2015
Patrik Richtr, nar. 09.11.2015
Vítek Hospodka, nar. 10.11.2015
Tomáš Horčica, nar. 10.11.2015
Jakub Drulák, nar. 13.11.2015
Matěj Cabák, nar. 14.11.2015
David Vojáček, nar. 14.11.2015
Ruth Oswaldová, nar. 18.11.2015
Zuzana Bernatíková, nar. 19.10.2015

Sňatky
 ■ 15. ledna

Ladislav Pospíšil, Milena Zapletalová (Zlín, 
Uherské Hradiště)
Martin Hlahůlek, Jarmila Druláková (Želechovi-
ce nad Dřevnicí, Zlín)

 ■ 16. ledna
Diamantová svatba -  manželé Jaroslav a Anto-
nie Březovjákovi (Zlín)
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kulturapřehled akcí v březnu
muzeum  � � � � � � � � � � � 

 ■MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY
14. budova, www.muzeum-zlin.cz, tel. 573 032 111; 573 032 326
Hana Čubanová, e-mail: hana.cubanova@muzeum-zlin.cz,

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EXPOZICE „PRINCIP BAŤA – DNES FANTAZIE, 
ZÍTRA SKUTEČNOST“ 
Historická obuv a produkce firmy Baťa, Film, Cestovatelství.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FRANTIŠEK BARTOŠ
Expozice díla významného pedagoga, jazykovědce a etnografa.

dlouhodobá výstava . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN V PROMĚNÁCH ČASU
Historie Zlína a zlínského panství od pravěku po 19. století.
do 15. května 1. p.

15. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . komentovaná prohlídka
CESTA PRAVĚKEM
Paleontologická výstava nabídne fosilní faunu, flóru i stopy po čin-
nosti živočichů.

do 10. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vstupní hala
VZPOMÍNKY Z CEST
Malá výstava fotografického vybavení ze sbírek Archivu H+Z – foto-
aparáty, vybavení fotokomory, filmy, alba, negativy a jejich uložení.

do 10. dubna . . . . . . . . . . . Muzeum luhačovického Zálesí
JEHLA, PŘÍZE, POKLIČKY, HRAČKY KAŽDÉ 
BABIČKY
aneb Čemu se učily a co vytvářely ženy v minulosti

3. března–15. května  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
3. března v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vernisáž
ADRENALIN S MAPOU A BUZOLOU
Výstava mapuje 50 let Sportovního klubu orientačního běhu ve Zlí-
ně. K vidění budou i medaile a další trojrozměrné předměty (obuv, 
textil, poháry atd.).

10. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
PŘEDNÁŠKA: CESTA PŘES SEDM POHOŘÍ 
BOSNY

17. března v 9:00, 12:00 a 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
PANÍ KMOTRA, SLYŠTE CHÁSKU, PŘICHÁZÍME 
NA POMLÁZKU, …
Velká dílna pro děti i dospělé. Vyzkoušíte si zdobení kraslic, výrobu 
vizovického pečiva nebo pečení perníku. Zdobení kraslic slámou nebo 
technikou paličkování a drobný prodej.

23. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
KOUZLO STŘEDOVĚKÝCH KACHLOVÝCH KAMEN
Seznámení s významným fenoménem středověkého každodenního 
života s ukázkami kachlů.

24. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
PŘEDNÁŠKA: PROKLETÉ HORY, POKLAD 
BALKÁNU

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A KNIHY
Pavla Hradilová, tel. 608 741 563, 14. budova

8. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
PŘEDNÁŠKA: RUMUNSKO A BULHARSKO

15. března ve 12:00 h odjezd z AN  . . . . . . . . . Luhačovice
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY: JEHLA, 
PŘÍZE, POKLIČKY, HRAČKY KAŽDÉ BABIČKY

22. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KGVÚ, 2. p.
PŘEDNÁŠKA: TVORBA ZDEŇKA KOVÁŘE

29. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
SOUČASNÁ KUBA OČIMA TURISTY

knihovny  � � � � � � � � � � � 
 ■KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

15. budova, tel. 573 032 500, www.kfbz.cz, e-mail:info@kfbz.cz

do 31. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4. p. (vitríny)
TOMÁŠ BAŤA 
Výstavka knih a dokumentů z fondu knihovny připomene 140. výročí 
narození Tomáše Bati.

1. března–30. dubna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3. p.
MARIE EBNER-ESCHENBACH
Výstavka dokumentů k 100. výročí úmrtí spisovatelky Marie von 
Ebner-Eschenbach, významné německy píšící autorky 19. století.

9. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
PŘEDNÁŠKA: ISLAND – ŽIVOT S NÁDECHEM LEDU

14. března v 17:00 a 17. března v 10:00 h  . . . . . . . . . 2. p.
KURZ TRÉNINKU PAMĚTI – UKÁZKOVÁ HODINA

16. března v 15:00 h . . . . . . . . . . klubovna v odd. pro děti
VČELKA
Představení aplikace, která slouží k podpoře čtenářství dětí a bude 
zdarma přístupná v knihovně.

17. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
POHÁDKOVÉ ZPÍVÁNÍ A TANCOVÁNÍ
Pořad Střední školy pedagogické a sociální ve Zlíně určený nejmen-
ším dětem a jejich rodičům.

21. března v 15:00 h . . . . . . . . . . klubovna v odd. pro děti
ROZEČTI SE
On-line aplikace, která slouží k osvojení si technik rychlého čtení a k 
tréninku a zdokonalování této dovednosti u dospělých.

22. března 14:00–16:00 h . . . . . . . . . . . oddělení pro děti
HODY, HODY, DOPROVODY
Zdobení velikonočních vajíček bavlnkami. Zdarma.

22. a 29. března v 10:00 a 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . 2. p
KURZ TRÉNINKU PAMĚTI

30. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
FRANZ LISZT
Hudební beseda o fenomenálním klavíristovi a skladateli.

OBVODNÍ KNIHOVNA JIŽNÍ SVAHY
březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTAVA: ZVÍŘATA U NÁS DOMA
Výstava výtvarných prací z ekologické soutěže dětí DDM Astra.

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KNIŽNÍ BAZAR ANEB DEJTE KNIHÁM DRUHOU 
ŠANCI
Do bazaru může kdokoliv přinést své již nepotřebné knížky a naopak 
si odnést knihy od jiných dárců.

15. března ve 14:00 h . . . . . . . . . . . . oddělení pro dospělé
BESEDOVÁNÍ
Tipy na knižní novinky, vyhledávání dokumentů v katalogu knihovny 
a povídání o díle české autorky H. M. Körnerové.

22. března 13:00–17:00 h . . . . . . . . . . . oddělení pro děti
VÝROBA VELIKONOČNÍCH OZDOB

OBVODNÍ KNIHOVNA DÍLY
březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KNIŽNÍ BAZAR ANEB DEJTE KNIHÁM DRUHOU 
ŠANCI

děti, mládež, rodina� � 
1. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SEMINÁŘ – AKTIVITY ZAMĚŘENÉ NA PODPORU 
POZORNOSTI DÍTĚTE

2. března 15:30–18:00 h . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE – QUILING
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

3., 10., 17. a 31. března 9:30–11:30 h . .Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK
Témata na webu.

5. března v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
ZÁVODY NA JEZDÍTKÁCH

7., 14., 16. a 21. března v 9:30 h . . . . . .Kamarád-Nenuda
KLUB RODIČŮ KAMARÁDA-NENUDY
Více o aktivitách na www.nenuda.eu.

8. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
RODINNÉ ZÁŽITKOVÉ ODPOLEDNE VE 
SNOEZELENU

9. března v 17:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
MALBA A KRESBA, OLEJOMALBA

9. března 19:15–20:15 h . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
BIBLICKÉ TANCE PRO ŽENY

9. a 11. března 15:30–18:00 h . . . . . Centrum pro rodinu
PLETENÍ Z PEDIGU
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

9. a 23. března v 17:00 h  . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SEMINÁŘ: ŠKOLA LÁSKY V RODINĚ

Jubilanti od 90 let
Barboříková Ludmila
Čagánková Draho-
míra
Červenková Libuše
Dostálková Františka
Dršková Anna
Foldynová Amalie
Gažda Stanislav
Horáková Svatava
Horáková Marie
Hošťálková Františka
Chvatík Jaroslav
Ingrová Květoslava
Jelínková Vlasta
Jurčík František
Kamas Josef
Kličková Božena
Knoppová Terezia
Kokeš Zdeněk
Konečný Josef
Krutilová Marie
Křepelka Antonín
Machowská Růžena
Mencová Drahomíra

Mikšová Zdenka
Minaříková Milada
Mlčochová Marie
Mojžíšová Anna
Moravec Bohumil
Nejedlá Gabriela
Pančoška Vojtěch
Paulusová Zdenka
Perničková Yvonne
Popelář Vítězslav
Pospíšilová Věra
Salák Josef
Seltsamová Květuše
Schindlerová Milada
Schneiderová Věra
Skupinová Drahomíra
Synková Josefa
Šilháková Libuše
Šmatlová Anna
Šnaidrová Jana
Štenzelová Ludmila
Valentová Hedvika
Vašek Zdeněk

Jubilanti, kteří si nepřejí být uváděni, mohou 
nahlásit svůj nesouhlas na tel. 577 630 159.

Magistrát hledá 
spolupracovníky
Magistrát města Zlína hledá dobrovolné spolu-
pracovníky pro zajištění roznosu dárkových ba-
líčků zlínským jubilantům. Roznos se zajišťuje 
ve městě a jeho místních částech. Zájemci mo-
hou kontaktovat Magistrát města Zlína, Odbor 
kanceláře primátora, paní Janu Červenkovou, 
tel. 577 630 159 nebo 739 348 022.

Péče o nohy 
Diagnostické a poradenské centrum v oblasti 
péče o nohy bude v březnu otevřeno ve středu 
30. 3. od 9.00 do 17.00 v přízemí budovy Ma-
gistrátu města Zlína na Zarámí 4421, v míst-
nosti 130. Více informací a objednávky na tel. 
731 618 730. Diagnostika a podiatrické vyšet-
ření nohou, odborné poradenství a konzultace 
s fyzioterapeutem jsou zdarma.  [jr]
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13. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . .Kavárna Továrna
DĚTSKÁ SHOW S KOUZELNÍKEM ŠEKLINEM A 
KRÁLÍKEM MIGUELEM

15. a 29. března v 15:30 h . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
SNOEZELEN PRO RODINY S DĚTMI 3–12 LET

16. a 30. března 15:30–17:00 h  . . . . Centrum pro rodinu
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DĚTI OD 2 LET A RODIČE

18. března 15:00–18:00 h . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
JAK POMOCI DĚTEM K LEPŠÍMU SPANÍ A USÍNÁNÍ
Na přednášku o spánku dětí je nutné se přihlásit.

19. března 9:30–15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
JARNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI OD 6 LET
Rezervace na tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

20. března 14:00–18:00 h . . . . . . . . . . . .Kavárna Továrna
DĚTSKÁ DÍLNIČKA ZAJÍČEK

22. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
PODPŮRNÉ SKUPINY PRO RODIČE 
SAMOŽIVITELE

23. března 15:30–18:00 h . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE – VELIKONOČNÍ 
DEKORACE

29. března v 16:30 h . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
ODPOLEDNE S BABIČKOU A DĚDOU – VŮNĚ JARA
Společné trávení času dětí a prarodičů.

základní umělecké 
školy  � � � � � � � � � � � � � � 

 ■ZUŠ ZLÍN
Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus-zlin.cz

22. března v 17:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
X. HUDEBNÍ VEČER

24. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
KONCERT PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ

27. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
NARNIE
Premiéra představení literárně-dramatického oboru.

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ZŠ Komenského
VÝSTAVA: ZIMA S PAPÍREM

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
VÝSTAVA: ZIMNÍ POEZIE

 ■ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
Tel. 577 158 412, 731 651 356, www.zusmalenovice.cz

22. března v 17.30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

29. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
ABSOLVENTSKÁ PŘEHRÁVKA

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11. ZŠ
VÝSTAVA: MALBY AKRYLEM

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul výtvarného oboru
VÝSTAVA: KONTRASTY

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . .Obvodní knihovna Malenovice
VÝSTAVA: SVĚT ZVÍŘAT

 ■ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY
Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001, 
www.zuszlin.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

2. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

16. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
UČIL SA GAJDOVAŤ
Vystoupení CM Valášek, pěveckého sboru a tanečníků souboru 
Vonica.

21. března–12. dubna
PROHLÍDKY ZUŠ PRO ŽÁKY MŠ Z JIŽNÍCH SVAHŮ

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Jižní Svahy
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ: POEZIE 
MODROTISKU

 ■ZUŠ HARMONIE
B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz, 
www.zus-harmonie.cz

15. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . radnice
JARNÍ KONCERT

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .přízemí radnice
VÝSTAVA PRACÍ ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU

 ■ZUŠ MORAVA
Kotěrova 4395, tel. 577 018 897, e-mail: info@zusmoravazlin.cz,
www.zusmoravazlin.cz

8. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . radnice
UČITELSKÝ KONCERT

15. března v 16:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . komorní sál školy
JARNÍ BESÍDKA

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . prostory školy
ZÁPIS DO KURZU PRO DOSPĚLÉ
Pěvecké a hlasové kurzy (uskuteční se 3. 6. - 5. 6., ZUŠ Kotěrova ul.)

 ■HUDEBNÍ ŠKOLA JOFIEL
Třída Tomáše Bati 87, 4. patro; e-mail: skolajofiel@gmail.com
tel.739 358 963

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NÁBOR NOVÝCH ŽÁKŮ
Výuka zpěvu a hry na flétnu a kytaru. Skupinová i individuální výuka.

středisko volného času 
Kotěrova 4395, tel. 577 431 542, www.ostrovzl.cz,  
e-mail: svc@ostrovzl.cz

2. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SOUTĚŽNÍ DOPOLEDNE O CENY

3. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA NA TÉMA PREVENCE

7. a 21. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KROUŽEK VAŘENÍ

9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPORTOVNÍ ODPOLEDNE

12. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SOBOTA VE STŘEDISKU

16. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE, WORKSHOP NA TÉMA 
CHOVÁNÍ VE STŘEDISKU

17. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TURNAJ VE STOLNÍM FOTBÁLKU

23. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

30. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BONBONOVÉ ODPOLEDNE

kluby, senioři � � � � � � � 
 ■KLUB ABSOLVENTŮ BAŤOVY ŠKOLY 
PRÁCE

Baťova vila, www.klub-abs.cz, e-mail: info@klub-abs.cz
Program je určen pro širokou veřejnost.

2. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
KLUBOVÁ STŘEDA NA TÉMA: PODNIKATELSKÉ 
RODY V ČESKU I V ZAHRANIČÍ

 ■ZLÍNSKÝ KLUB 204
T. Bati 204, budova bývalé knihovny
Family Point/Senior Point Zlín tel. 739 522 802, 
www.zlin.familypoint.cz; Křesťanské kulturní centrum Zlín
777 321 273, www.kkczlin.wix.com/kkczlin

1., 8., 15., 22. a 29. března v 9:30 h . . . . . . . Family Point
TEMATICKÁ SETKÁNÍ PRO RODIČE S DĚTMI
Vede laktační poradkyně, témata na webu.

2. března v 9:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
VYCHÁZKA SENIORŮ DO KNIHOVNY

2. března v 15:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
ZDOBENÍ VELIKONOČNÍCH KRASLIC SLÁMOU
S sebou tři tmavě obarvená vyfouknutá vajíčka, nůžky, nožík.

3. března v 17.30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
PODVEČERNÍ SETKÁNÍ S POEZIÍ MARTY FOJTÍKOVÉ

4. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
ZPÍVÁNÍ S LÚČKAMA

5. března v 13:30 h . . . . . . . . . . . . . . . Family/Senior Point
BESEDA: SEZNAMTE SE S MOLDÁVIÍ

7. března v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
SPOLEČNÉ LUŠTĚNÍ SUDOKU

7. března v 14:00 h . . . . . . . . . . Family Point/Senior Point
KLUB RUČNÍCH PRACÍ

9. března v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
TANEC NA ŽIDLÍCH A JINÉ POHYBOVÉ AKTIVITY

9. března v 14:00 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
INSTRUKTÁŽ NORDIC WALKING S PROCHÁZKOU

11. března v 10:00 h . . . . . . . . . Family Point/Senior Point
NA CO SE PTAJÍ DĚTI?
Setkání s lektorkou preventivních programů na ZŠ.

14. března v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . Family/Senior Point
SETKÁNÍ: BEZLEPKOVĚ VE ZLÍNĚ

16. března v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
CO JE TRÉNINK PAMĚTI?

18. března 10:00–15:00 h . . . . . . . . . Family/Senior Point
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ PRO MALÉ I VELKÉ

21. března v 14:00 h . . . . . . . . . Family Point/Senior Point
KLUB RUČNÍCH PRACÍ

23. března v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
SENIOR KLUB– TÉMA ZAJÍMAVÁ MĚSTA ČR

30. března v 10:00 h . . . . . . . . . Family Point/Senior Point
CO ŽIVOT PŘINÁŠÍ? – PŘÍBĚHY ŽEN

30. března v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
FILIPÍNY – OSTROVY OHNIVÉHO KRUHU

 ■KLUB PRO ŽENY SÁRA
www.klub-sara.webnode.cz, Klub pro svobodné a nezadané ženy

14. března v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Regina
KÁVA S PORADKYNÍ
Objednávky na e-mailu: saraklubzlin@gmail.com.

14. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlínský klub 204
PRVNÍ POMOC ANEB NEJEN O ZÁCHRANĚ 
LIDSKÉHO ŽIVOTA

 ■KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

4. března 9:30–11:30 h . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
SOUSEDÉ ČR

18. března 9:30–11:30 h . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu 
VELIKONOČNÍ BESEDA S KATOLICKÝM KNĚZEM

 ■KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 575 570 773; od 13 hod.

po ve 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRAVIDELNÁ SETKÁNÍ, ZÁJMOVÁ ČINNOST

po– so 9:00–12:00 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPORTOVNÍ KROUŽKY

čt v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠACHY

 ■KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 575 570 772, st a čt 13:00–17:00 h

9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ;
MDŽ V KLUBU

23. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOCE V KLUBU

27. března 14:30–19:00 h . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
VELIKONOČNÍ VESELICE

 ■KLUB SENIORŮ U MAJÁKU
tel. 732 754 437
KURZ NĚMČINY, ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ, 
TURISTIKA, ZÁJMOVÁ ČINNOST
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kulturapřehled akcí v březnu
 ■KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

úterý od 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CVIČENÍ

3. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PROMÍTÁNÍ: POBALTSKÉ REPUBLIKY

10. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDNÁŠKA: ZMĚNY NA KOSTŘE CHODIDLA

17. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KNIŽNÍ NOVINKY V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

24. března. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TURISTICKÁ VYCHÁZKA

31. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POVÍDÁNÍ O CESTOVÁNÍ

 ■KLUB SENIORŮ LUŽKOVICE
Na Gruntech 29, tel. 575 570 744

8. března v 15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JARNÍ POSEZENÍ

 ■KLUB SENIORŮ JIŽNÍ SVAHY
tel. 571 151 906

út, čt 14:00–16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I. segment
PŘÁTELSKÁ SETKÁNÍ

 ■KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
tel. 606 171 503; Akce jsou určené široké seniorské veřejnosti.

9. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD DO TERMÁLŮ: DUNAJSKÁ STREDA

od března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POČÍTAČOVÝ KURZ

 ■SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ
e- mail ludmilapelechova@seznam.cz 

2. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA O JAPONSKÉM ŠKOLSTVÍ

9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJMOVÝ KROUŽEK

16. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ALZHEIMEROVA CHOROBA A PÉČE O PAMĚŤ

23. března v 9:00. . . . . . . . . . . . . . . . . . vstup do býv. Svitu
VYCHÁZKA

ddm astra zlín  � � � � � � 
Tyršovo nábřeží 801, tel. 778 098 562, Družstevní 4513, 
tel. 725 099 172, www.ddmastra.cz

1.–31. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21. budova, 16. p.
VÝSTAVA - STROMY DĚTÍ

19. března 13:00–16:00 h . . . . . . . . . . . .Družstevní 4512
VELIKONOČNÍ DÍLNA 
tel. 725 099 172, e-mail: m.martincova@ddmastra.cz

24. března 9:00–13:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . Družstevní
PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY
tel. 606 093 080, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz

26. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hala Euronics
TANEČNÍ SOUTĚŽE: TANCER CUP
Disco Dance, Street Dance, orientální tance, zumbování aj.
Přihlášky je možno zasílat do 6. března. Více informací na webu.

hvězdárna zlín  � � � � � � 
Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz; e-mail: zas@zas.cz , tel. 732 804 937

10. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA: VELIKONOČNÍ OSTROV

14. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NEBE NAD ZLÍNEM 4 – BŘEZEN, DUBEN
Povídání o jarní obloze v našich zeměpisných šířkách.

17. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA: ČESKÉ SKÁLY – SKALNÍ 
MĚSTA V ČESKÉM RÁJI A ČESKÉM ŠVÝCARSKU

po, st, pá 19:00–21:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST

poradny  � � � � � � � � � � � � 
 ■KRIZOVÉ LINKY SOS ZLÍN - 24 HOD.

tel. 577 431 333, 778 400 170
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz
www.soslinka.zlin.cz; Celostátní linka bezpečí pro děti: 116 111

 ■OBČANSKÁ PORADNA STROP
Dlouhá 2699 (za Zelenáčovou šopou), tel. 571 110 896, www.
strop-zlin.cz, po 9 – 13 a st 12 – 15.30 hod., út a čt po dohodě
Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým soci-
álním vyloučením - dluhová problematika, bydlení, pracovní právo.

 ■CENTRUM PORADENSTVÍ PRO 
RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809,  
e-mail: info@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz

PORADENSKÉ CENTRUM
Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství osobám, 
které řeší osobní, partnerské, manželské nebo rodinné problémy.

INTERVENČNÍ CENTRUM
E-mail: ic@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz
Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím.

CENTRUM NÁHRADNÍ RODINNÉ PÉČE
Bezplatné poradenství pro děti v náhradních rodinách, pro náhrad-
ní rodiny a zájemce o všechny typy náhradní rodinné péče.

 ■PORADNA PRO ŽENY A DÍVKY
tel. 603 213 838, www.poradnazlin.webnode.cz, 
e-mail: zlin@poradnaprozeny.eu
Bezplatné odborné sociální poradenství, materiální pomoc mamin-
kám s dětmi do 1 roku, pomoc a podpora při řešení těžkých život-
ních situací, klub pro ženy Sára, preventivní programy pro školy.

 ■OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, tel. 577 012 454
Bezplatné odborné sociální poradenství poskytované osobám v krizi, se-
niorům a rodinám jak v ambulanci, tak i v domácnostech uživatelů služby.

 ■MAMMA HELP – PORADNA  
PRO ŽENY S RAKOVINOU PRSU

OD Modus, 4. etáž, tel. 739 632 888, www.mammahelp.cz,
po, út, čt 10 - 15 hod., st 10 - 17 hod.
Vyléčené onkologické pacientky bezplatně poskytují všestrannou 
pomoc ženám s rakovinou prsu a jejich blízkým.

 ■PORADNA NA DLANI
Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, www.idomino.eu
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické služby a rodinná 
mediace; speciálně pedagogické a pedagogické poradenství.

 ■LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE

Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální psychologické a sociální poradenství, rodinná terapie, 
práce s dětmi s ADHD. Služby pro pěstounské rodiny.

 ■ONYX
www.os-onyx.cz, tel. 774 256 540
Poradenství pro uživatele drog a jejich blízké, kontaktní centrum.

 ■PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM

Horizont Zlín, Centrum služeb postiženým Zlín, Mostní 4058
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137, út 13:00–17:00 h
Informace o službách a možnostech podpory v našem regionu,  
o systému dávek, kontakty na odborníky.

pozvánky � � � � � � � � � � � 
3. března v 18:00 h . . . . . . . . . .Science Café Zlín, UTB, FT
PŘEDNÁŠKA: KONEC PROKRASTINACE

4. března v 19:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  hotel Moskva
PLES 5. ZŠ KOMENSKÉHO II, ZLÍN

5. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
SHAKTI NAAM JÓGA A OČISTNÝ RITUÁL NA JARO

6. a 20. března 15:00–19:00 h . . . . . . . . . . hotel Moskva
BIG BAND ZLÍN LUBOMÍRA MORÁVKA

16. března 14:30–17:00 h . . .Rehabilitační stacionář Zlín
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ Z PROUTÍ  A LÁTEK NA OKNA

17. března v 18:00 h . . . . . . . . . Science Cafe Zlín, UTB FT
PŘEDNÁŠKA: VODA V KRAJINĚ – UMÍME S NÍ 
HOSPODAŘIT?

17.–19. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sportovní hala
17. března 10:00–17:30 h. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
18. března 9:00–17:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
19. března 9:00–15:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
27. VELETRH STAVEBNICTVÍ-THERM 2016

22. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bartošova 40
VEČER HUDBY A INSPIRACE: TAJEMSTVÍ ŠTĚSTÍ
www.zlinmeditace.cz

22. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
PŘEDNÁŠKA: TAJEMSTVÍ ÚSPĚCHU TOMÁŠE BATI
tel. 577 219 083, e-mail: sekretariat@batova-vila.cz

22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
PŘEDNÁŠKA: JE ČAS ZMĚN

24. března v 19:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bartošova 40
MĚSÍČNÍ KURZY MEDITACE
www.zlinmeditace.cz

30. března 18:00–21:00 h . . . . . . . . . . Energické centrum
SPOLEČENSTVÍ MUŽŮ: MUŽSKÝ KRUH
Přihlášky na www.muzskykruh.cz/vecery/zlin

31. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . .Centroprojekt Zlín
PŘEDNÁŠKA: UMĚNÍ POMÁHAT

bohoslužby  � � � � � � � � � 
 ■ CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ

24. března v 17:00 h . . . . .malý sál evangelického kostela
PESACHOVÁ VEČEŘE 

25. března v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . evangelický kostel
POBOŽNOST SE ČTENÍM PAŠIJÍ  

26. března v 19:00 h . . . . velký sál evangelického kostela
VIGILIE HODU BOŽÍHO VELIKONOČNÍHO – 
„VZKŘÍŠENÍ“ 

27. března v 8:00 h  . . . . . velký sál evangelického kostela
HOD BOŽÍ 

 ■SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE 
EVANGELICKÉ VE ZLÍNĚ 

24. března v 17:00 h . . . . .malý sál evangelického kostela
PAŠIJNÍ ČTENÍ 

25. března v  9:30 h   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELKOPÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY S VYSLUHOVÁNÍM 
VEČEŘE PÁNĚ 

27. března v  9:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY S VYSLUHOVÁNÍM 
VEČEŘE PÁNĚ

 ■SBOR BRATRSKÉ JEDNOTY 
BAPTISTŮ VE ZLÍNĚ 

Hluboká 1343 

25. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KRISTUS UKŘIŽOVANÝ 

27. března v 9:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KRISTUS VZKŘÍŠENÝ

 ■SBOR CÍRKVE BRATRSKÉ VE ZLÍNĚ 
Evangelický kostel - malý sál

25. března v 10:45 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELKOPÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY Z VP

27. března v 10:45 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BOHOSLUŽBY NA BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ

kurzy, kroužky � � � � � � � 
po 15:00–17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
PC KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
tel. 577 219 083, sekretariat@batova-vila.cz

12. března v 8:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lípa
KURZ PRO ZAČÍNAJÍCÍ VČELAŘE
www.zocsvzlin.cz
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kultura, sport přehled akcí v březnu

Staří plavci 
nepatří do sběru
Ve Zlíně funguje početná skupina bývalých 
plavců, kteří se rozhodli, že jim sport, kte-
rému věnovali mládí, může přinést spousty 
dobrého. Skvělá parta a výrazně lepší fyzická 
kondice patří k tomu nejdůležitějšímu. Sdru-
žují se v klubu s názvem Swim Masters Zlín, 
který byl založen v roce 2009 a spolupracuje 
se Zlínským plaveckým klubem. 
Plavání Masters je specifi cké tím, že se plave 
podle standardních mezinárodních pravidel, 
kde jedinou podmínkou je, že sportovec musí 
být starší 25 let. Plave se podle věkových sku-
pin rozdělených do kategorií po pěti letech 
a rozhodujícím kritériem je dosažený čas. 
Druhá varianta je, že se k dosaženému času 
přiřadí podle věku tabulková hodnota bodů, 
která určuje pořadí pro všechny účastníky bez 
rozdílu věku. V minulém roce se plavci zúčast-
nili osmi kvalitně obsazených mezinárodních 
závodů, z toho třech v zahraničí. V pěti závo-
dech, ve kterých se hodnotily výsledky podle 
věkových kategorií, získali ze 107 individu-
álních startů 38 zlatých, 33 stříbrných a 11 
bronzových medailí. Z plavání štafet si od-
vezli 5 zlatých, 3 stříbrné a jednu bronzovou 
medaili. Vrcholem snažení je letošní účast 
na mistrovství Evropy Masters, které hostí 
Londýn v květnu. Více o Swim Masters Zlín 
na www.swimmasterszlin.cz a nebo na FB.

Nábor karate pro všechny 
věkové kategorie
Děti od šesti let, mládež, ženy i muži. Ti všich-
ni mohou přijít do tělocvičny mateřské školky 
na Družstevní ulici. Dne 15. března od 17.30 
se zde koná nábor do karate. Více informací 
na www.karate-jutsu.wz.cz, případně na tel. 
603 282 086.

14. března 16:00–20:00 h . . . . . . . . . . . .Zlínský klub 204
ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI PRO VEŘEJNOST
e-mail: projekty.cckzlin@volny.cz, tel. 577 430 011

15. března 18:00–21:00 h . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KURZ PŘIROZENÉHO PLÁNOVÁNÍ RODINY
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

19. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lípa
KURZ PRO MÍRNĚ POKROČILÉ VČELAŘE
www.zocsvzlin.cz

30. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Sole
SEANCE VČELAŘŮ – ČLENSKÉ SETKÁNÍ

sport pro zdraví  � � � � � 
 ■CVIČENÍ

od 10. března, čt v 17:15 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Arkána
ČCHI-KUNG TAJČI „24 FOREM“
tel. 775 760 802, www.mentepura.cz

březen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JÓGA ZLÍN 
Klasická Ha-tha jóga včetně pránájámy a meditace, www.jogazlin.cz

st v 17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ZŠ Štípa
čt v 18:10 h  . . . . . . . . . . . Středisko kurzů Benešovo nábř.
TERAPIE JÓGOU
Jitka Zvolská, tel. 605 527 605

1., 8., 15. a 22. března v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JÓGA PRO ŽENY

7. a 21. března v 18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TANEC INTUITIVNÍ ŽENY
www.siddhartha-zlin.cz

 ■BĚH
5. března v 8:30 h . . . . . . . . . . . . Průmyslová zóna Příluky
2 MÍLE S ÚSMĚVEM! PRO KAŽDÉHO!
www.behSusmevem.cz

6. března v 10:00 start . . . . . . . . . . .Průmyslová zóna 244
1/2 MARATÓN ZLÍN
www.cs.srichinmoyraces.org/pul_maraton_zlin

19. března v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sad Burešov
29. ROČNÍK JOSEFSKÉHO BĚHU
Délka tratě je 10 km. Prezentace na místě od 8:40 h.

 ■TURISTIKA
KČT ZLÍN
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz
J. Tomáš tel. 737 005 174, F. Foukal, tel. 737 529 528

5. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZA KŘEHKOU KRÁSOU DO VIZOVIC
naučná akce (exkurze), odjezd v 8:57 ze Zlína střed; Jiří Tomáš

8. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KARLOVICE 
10 km, odjezd v 10:09 h do Pohořelic z Kvítkovic, Napajedelská

12. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZAHAJUJEME SEZONU – ROZHLEDNA POĽANA
14 km, odjezd v 6:30 h od Velkého kina; přihlášky

13. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘES VIZOVICKOU VRCHOVINU
16 km, odjezd z AN Zlín do Vysokého Pole v 7:35 h; 

17. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MALÁ VODNÍ ELEKTRÁRNA SPYTIHNĚV
exkurze + 5 km, odjezd do Spytihněvi z Otrokovic v 8:16 h; J. Tomáš

19. března start od 9:00 do 10:30h . . . . . . . u DS Burešov
ZA VELIKONOČNÍM VAJÍČKEM
Akce pro rodiče s dětmi

19. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
VODNÍ NÁDRŽE ZLÍNSKÉHO KRAJE: 
LUHAČOVICE A LUDKOVICE
Kontrola u hrází mezi 10:00 až 15:00 h.

19. března v 8:00  . . . . . . . . . . . . . . . . . nám. TGM Vizovice
JARNÍ OTEVÍRÁNÍ ROZHLEDNY NA DOUBRAVĚ

20. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
VODNÍ NÁDRŽE ZLÍNSKÉHO KRAJE: KORYČANY 
A BUCHLOVICE 
Kontrola u hrází mezi 10:00 až 15:00 h.

20. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÍTÁNÍ JARA V CHŘIBECH
10 km. Odjezd do  St. Města v 6:16 z Otrokovic

22. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PINDULA
7 km. Odjezd do Doubrav v 8:35 z AN Zlín

26. až 28. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOCE V KOSTELCI NAD ČERNÝMI LESY
3 x od 8 km. Odjezd v 6:15 h od Velkého kina; Pavel Hanák

KČT CHATOCHA ZLÍN
www.chatocha.cz, www.spoluhraci.cz
R. Křižák tel. 721 600 804, e-mail: rokriza@seznam.cz, S. Chadim 
tel. 721 463 077

2. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HÁJEK
rovinatá trasa 14 km, odjezd ČD Dlouhá v 7:12 h, Zlín střed 7.16 h

5. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LAČNOVSKÉ SKÁLY
15 km, odjezd z AN Zlín v 8:00 h do Lačnova; S. Chadim

6. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MACHALOVÁ
14 km, odjezd MHD Zlín z nám. Práce v 7:52 h č. 36. do Velíkové

9. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LOKOV
14 km, odjezd ČD Dlouhá v 5:47 h, Zlín střed v 5:53 h

12.–13. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PODORLICKÁ PAHORKATINA
15 km, odjezd ČD Otrokovice v 5:40 h

16. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SOBOŇKY
12 km, odjezd ČD Dlouhá 6:42 h, Zlín střed v 6:48 h

20. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BRNĚNSKÉ PODZEMÍ A HRAD ŠPILBERK
8 km, odjezd z AN Zlín v 6:30 h, nást. č. 71 (nutná rezervace)

23. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DONBAS
15 km, odjezd ČD Dlouhá v 7:12 h, Zlín střed v 7:16 h

26.–28. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELIKONOCE NA SVRATCE
odjezd z AN Zlín v 6:30 h, nást. č. 71 (nutná rezervace)

30. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JAROŇOVÁ
10 km, odjezd z AN Zlín 7:50 h, nást. č. 5

 ■PLAVÁNÍ
STEZA ZLÍN,  Hradská 888, tel. 577 599 911, 
e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN
po–pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 – 21 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 20 hod.
otevření výjimky: 
5. března 9:00–13:30 h; 6. března 12:30–20:00 h
7. března 6:00–11:00/16:00–21:00 h; 25. a 28. března 9:00–20:00 h

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET
po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14:00 – 20:00 h
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13:00 – 16:30/18:15 – 20:00 h
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno
čt, pá  . . . . . . . . . . . . . . . 14:00 – 16:00/18:00 – 20:00 h
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9:00 – 19:00 h
otevření výjimky:  7. března 16:00–20:00 h
24. března 9:00–20:00 h; 25. a 28. března 9:00–19:00 h

sportovní pozvánky  � � 
 ■ŠACHY

www.sachzlin.cz.

20. března v 9:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . herna UTB U2
ŠK ZLÍN B - ZLÍNTERM (KRAJSKÝ PŘEBOR)

20. března v 10:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . herna UTB U2
ŠK ZLÍN A - GRYGOV (1. LIGA)

 ■VOLEJBAL
12. března 8:30–17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . ZŠ Slovenská
JARNÍ VOLEJBALOVÉ POLE GMG



 

Nám Míru 61
Tř.Svobody 1119

Ve Zlíně nás najdete hned dvakrát!

DÁREK ZA NÁKUP nad 300 Kč a 500 Kč

www.ryor.cz

Navštivte Drogerii Central, 
kde nakoupíte kvalitní českou kosmetiku 
RYOR! Na prodejně Vám rádi poradí                
s výběrem vhodných přípravků.
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Po předložení kupónu dostanete 

k nákupu kosmetiky RYOR  

nad 300 Kč nebo 500 Kč

 

DÁREK!

Platnost k
upónu 

do 31.3.2016.

do 31.3.2016.
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město zlín a na závěr

Bravo, pane Dosoudile 
a spol.!
Za mého mládí (co to píšu!), skoro do padesát-
ky, jsme vzpomínali, připomínali si a uctívali 
ledacos. Tu Vítězný únor, ondy Velkou říjnovou 
socialistickou revoluci nebo pro změnu výro-
čí úmrtí či zrození některé z podivných figur 
komunistického panoptika. Srocení davů při 
těchto příležitostech nebylo sice úplně dobro-
volné, zato ale masivní. V zájmu budoucnosti 
vlastní i našich dětí jsme se účastnili. Hanba?
Dnes, dá se říci, zaplať pán bůh, oslav a tryzen 
ubylo. Ty, co zůstaly, jsou úctyhodné a řečeno 
s trochou nadsázky by mohly pomoci vzkřísit 
naší minulostí vydatně pošramocenou ná-
rodní hrdost. Nicméně i přes snahu těch, kdo 
tyto akce organizují, počty účastníků bývají jen 
špatnou vizitkou našeho zájmu o vlastní pozitiv-
ní historii a budoucnost. Proto jak mě, tak ně-
kolik desítek spoluobčanů, potěšili a překva-
pili organizátoři pod vedením Petra Dosoudila 
(autora nápadu), kteří u příležitosti vzpomínky 
na hrdinnou smrt Jana Palacha uskutečnili  
19. ledna formou Art street v našem městě 
něco nevídaného. V sychravém počasí dokáza-
li rozsvítit stovky svíček a vytvořit tak symbolic-
kou světelnou čáru života studenta – mučední-
ka, která končí sice předčasně, ale na vrcholu. 
Tento výjimečný počin jistě zaznamenaly i stov-
ky řidičů jedoucí v tom čase okolo. Dovoluji si 
vyslovit díky a uznání organizátorům a všem, 
kdo přispěli svíčkou k pietě a originalitě celé 
akce s důrazem na její výtvarný akcent a režii 
a hlavně za ten nápad. Doufám, že za rok se 
dočkáme reprízy! Škoda jen, že místní redakce 
ČT nevěnovala této výjimečné události žádnou 
pozornost a nevyužila příležitosti zvýšit vážnost 
našeho města. František Petr

Dostal jsem dopis  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Našel  jsem  dopis,  jenom  tužkou  psaný, 
smazaný deštěm, zpola roztrhaný.
Ó dobo dopisů, kde jsi, kde jsi?
Ptá se v básni Listopad zapomenutý a zno-
vuobjevený  básník  Ivan  Blatný.  Evokuje 
i provokuje: Ó dobo dopisů, kde  jsi? Když 
jsem kdysi vybral ze schránky psaní, tak ta-
kový den byl pro mě svátkem. Je však čím 
dál  méně  takových  všedních  svátků.  Po-
slední roky jsem dostával klasické dopisy 
už jenom od Ludvíka a Madly Vaculíkových. 
Ludvík tvrdil, že počítač je podvod a do po-
sledních chvil psal na psacím stroji. O co 
je dnes ve schránkách méně dopisů, o to 
víc je tam reklamních letáků, které ponižují 
naši osobnost, protože říkají: jsi blbější než 
můj autor, tak si kup šmejd, třeba ti bude 
k ničemu. Dopis naopak má zvláštní nadá-
ní – přináší mi hlas člověka mně blízkého 
a nutí mě k činnosti: odpovědět mu a tak 
psát kroniku doby. 
Nicméně pokrok se nedá zastavit: i staří Va-
culíkovi kamarádi Zikmund a Pavlištík vyu-
žívají internet nebo aspoň mobilní telefon. 
Když se v něm ozve Tady Mirek nebo Tady 
Karel, tak tuším: v příštích dnech natáhnu 
ve  vinném  sklepě  frankovku  a  přivezu  ji. 
Vždycky se od nich něco dozvím. Připadám 
si v jejich knihovnách, které jsou barevnými 
hřbety knih výtvarným dílem, chvílemi jako 
s kamarádem ve vinném sklepě, ale chvil-
kově i jako student u zkoušky ze zeměpisu 
nebo  latiny,  dějepisu,  filozofie,  literatury, 
českého  jazyka, sociologie či práva. Kdysi 
jsem u M. Zikmunda hned při příchodu po-
hledem do regálů zavadil o Slezské písně. 
Pan  cestovatel  si  vybudoval  chytrý  archiv, 
a tak do minuty vylovil dopis od Petra Bez-
ruče  z  poloviny  padesátých  let  minulého 
století  (adresa:  Miroslav  Zikmund  viator 
maximus, Gottwaldov), v němž básník psal, 
že  jeho  svět  se  omezoval  jen  na Moravu 
a Slezsko a raz hodil očkem na Slovensko. 
„Čítal jsem krásnou knihu Frensenovu, kde 
je kreslen rolník připoutaný ke gruntu, věč-
ně  toužící  býti  cestovatelem.  A  tak,  má-li 
kdy  volnou chvíli,  čítá  jen cestopisy a  žije 

s těmi šťastlivci, kdož se dostali do ciziny.“
Ano, ten dopis našel adresáta s takto obec-
nou adresou.  Jinou zkušenost měl Ludvík 
Vaculík,  který  v  roce  2010  popsal  do  Po-
sledního  slova  v  Lidových  novinách  tuto 
poštovní  příhodu:  „Napsal  jsem  Antonínu 
Bajajovi  do  Zlína.  Chtěl  jsem mu  pochvá-
lit poslední číslo ZVUKu, na  jehož výpravě 
i  obsahu má  velikou  zásluhu.  Antonínovu 
adresu jsem uvedl takto: Na krásné modré 
Dřevnici.  –  Považte,  dopis mi  přišel  zpát-
ky: prý neúplná adresa. Je  toto normální? 
Jednak ten Tonda bydlí opravdu na břehu 
Dřevnice, za druhé je to významný a známý 
zlínský občan a za třetí, pošťáci se vždycky 
považovali za součást inteligence.“ 
Já  se  však,  i  přes  uvedenou  stížnost, 
musím  poštovního  úřadu  zastat.  Týden 
po  letošní  besedě  se  Zdeňkem  Junákem 
v Českém rozhlasu Brno jsem dostal dopis. 
Na  obálce  stálo  moje  jméno  a  pod  ním: 
veřejný činitel na Zlínsku. Napřed jsem se 
polekal toho veřejného činitele a pak žasl, 
že mě to psaní po několikadenním hledání 
našlo. Stálo v něm: „Při Vaší besedě v roz-
hlase se na mě už bohužel v telefonátech 
nedostalo  –  chtěl  jsem  jen  připomenout, 
že  ještě  jsou na  světě  spoluvězni  Vašeho 
dědy,  poslance  Prozatímního  národního 
shromáždění,  mezi  něž  jsem  patřil  i  já. 
Váš  dědeček  Josef  Holcman  nás  mladé 
velezrádce povzbuzoval v přežití krušných 
komunistických časů a zasvěcoval do tajů 
veřejné politiky. Vašemu rodu dělal oprav-
du čest. Ve Vaší činnosti Vám přeji hodně 
zdaru! Jan Roman, Brno.“
Mladší syn si dopis přečetl a řekl: „Z toho 
můžeš žít do smrti.“
„Děkuju za přání,“ pousmál jsem se a po-
myslel raději na naši paní pošťačku, která 
svojí pamětí a zkušenostmi poštu rehabili-
tovala a dala vzpomenout na dobu dopisů 
se známkou.
Přeji  vám,  milí  čtenáři  tohoto  magazínu, 
aby  každé  jeho  číslo,  které  dostanete 
do schránky, bylo pro vás takovým pěkným 
dopisem.  Josef Holcman

Cenu města Zlína obdrží Josef Holcman  � � � � � �
Cenu  města  Zlína  za  rok  2015  obdrží 
JUDr.  Josef Holcman. Rozhodli  o  tom  za-
stupitelé na únorovém zasedání. K slav-
nostnímu  předání  ceny  dojde  v  úterý  
5. dubna. „Panu Josefu Holcmanovi jmé-
nem celého zastupitelstva moc blahopře-
ji. Cenu města si rozhodně zaslouží,“ pro-
hlásil primátor Miroslav Adámek. 
Josef  Holcman  dostane  cenu  města 
za  rozsáhlou  literární  a  publikační  čin-
nost, dlouholetou podporu lidových tradic 
a  za  dobrovolnou  činnost  v  oblasti  mlá-
dežnického fotbalu.

Josef  Holcman  se  narodil  v  roce  1952 
v  Kyjově.  Vystudoval  právnickou  fakultu 
v  Brně.  Od  roku  1978  žije  ve  Zlíně,  kde 
pracuje jako soudce. Hrál divadlo na Malé 
scéně a spolupracoval rovněž s Městským 
divadlem Zlín. 
Josef  Holcman  často  publikuje  v  časopi-
sech ZVUK a Malovaný kraj, v Literárních 
novinách  a  dalších  tištěných  médiích, 
včetně Magazínu Zlín. Napsal řadu knih – 
Týden  co  týden, O  slivovici,  Sváry,  Trvalá 
bydliště, Hýlom hálom, Cena facky, Osobní 
poplach a další.    [dvo]
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NISSAN JUKE
od 299.900 Kč 

ZIMNÍ PNEUMATIKY ZDARMA

NISSAN QASHQAI
od 379.900 Kč     
ZIMNÍ PNEUMATIKY ZDARMA 

NISSAN X-TRAIL
od 539.900 Kč 
ZIMNÍ PNEUMATIKY 
a 4X4 ZDARMA

JEDINEČNÉ CROSSOVERY NISSAN
POZNEJTE INOVACE V CELÉ 
JEJICH KRÁSE!

Uvedené ceny jsou včetně DPH.

Trpíte lupenkou, ekzémy, 
bolestmi kloubů, páteře, hemeroidy 

nebo oslabenou imunitou?

Bartošova 5532 
(pasáž ZLÍNSTAV)

Milan Štefek
tel: 777 728 002

Po - Pá:
9:00 – 17:00

Konopná lékárna Zlín

Zdravotnické prostředky, potraviny, 
potravinové doplňky

1. KONOPNÁ LÉKÁRNA VE ZLÍNĚ
Navštivte nás v nově otevřené prodejně ve Zlíně



AMAROST
Obchodní centrum DOMUS

Zahradní 1215, 763 02 Zlín Malenovice

Otevírací doba:
pondělí - pátek 9 - 12, 13 - 18; sobota 9 - 12

www.amarost.cz

Jiná dimenze spánku

MATRACE - ROŠTY - LOŽNICE
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